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Habsburg Ottó egykori trónörökös, 
politikus és író 1912-ben született az 
ausztriai Reichenau an der Raxban 
az utolsó osztrák császár és magyar 
király, IV. Károly és felesége, Zita 
császárné legidősebb fiaként. Ferenc 
József császár keresztfiaként Franz 
Joseph Otto Robert Maria Anton 
Karl Max Heinrich Sixtus Xavier 
Felix Renatus Ludwig Gaetan Pius 
Ignatius von Habsburg-Lotharingen 
néven anyakönyvezték.

A nyilvánosság előtt 1916-ban, 
Ferenc József császár temetésén tűnt 
fel először. A Monarchia felbomlá-
sa után a család a portugál Madeira 
szigetére menekült. Károly 1922-es 
halála után Ottó lett a trónörökös, 
18 éves korától pedig a Habsburg-
dinasztia feje. Egyetemi tanulmá-
nyait a leuveni egyetemen végezte 
Belgiumban, ahol 1935-ben meg-
szerezte a politika és társadalomtu-
dományok doktora címet. 1936-tól a 
Páneurópai Unió tagja volt, 1957-től 
alelnöke, 1973-tól pedig elnöke.

Hitler 1933-as hatalomra jutása 
után Habsburg Ottó sokáig azon fá-
radozott, hogy megszervezze az el-
lenállást. Hazafiként tiltakozott az 
Anschluss – Ausztriának a hitleri 
harmadik birodalomba való beke-
belezése – ellen, és szembefordult a 
nácizmussal, több ezer zsidónak se-
gített elmenekülni Európából. A má-
sodik világháború idején Washing-
tonban tartózkodott Roosevelt elnök 
környezetében. Ottani tevékenysége 
máig nem tisztázott. Habsburg Ottó 
egészen 1961-ig fenntartotta trónigé-
nyét, de a Habsburg-törvény alapján 

ekkor aláírta a trónigényről való le-
mondását. Egy jogvita miatt végül 
csak 1966. október 31-én térhetett 
vissza hazájába, Ausztriába.

Ottó főherceg 1951. május 10-én 
házasodott meg, felesége Regina 
szász–meiningeni hercegnő, akitől 
hét gyermeke született. Legkisebb 
fia, György 1964. december 16-án 
látta meg a napvilágot a bajorországi 
Starnbergben, jelenleg a Magyar Vö-
röskereszt elnöke. Feleségével, Eilika 
oldenburgi hercegnővel és három 
gyermekükkel (Zsófia, Ildikó, Kár-
oly), 2000 óta él Sóskúton.

A volt trónörökös 1978-ban német 
állampolgárságot kapott. 1979-től 
húsz éven át a kereszténydemokrata 
CSU-frakció tagja volt az Európai 
Parlamentben, két ízben is a frakció 
korelnökeként. 1989-ben fővédnöke 
és egyik szervezője volt a magyar-
osztrák határon rendezett „páneu-
rópai pikniknek”, amelynek során 

700 keletnémet jutott át Ausztriába. 
A rendszerváltás idején Habsburg 
Ottó népszerű személyiség volt Ma-
gyarországon. 1989-ben az FKGP 
felvetette köztársasági elnökké vá-
lasztását. Habsburg Ottó nem tartot-
ta megvalósíthatónak jelöltetését, de 
nem zárta ki, hogy később esetleg el-
fogadna ilyet. Úgy vélte, hogy az Eu-
rópai Unióban lényegesen többet te-
het  Magyarországért, mint a magyar 
belpolitikában. 1990. május 2-án, a 
demokratikusan választott  többpárt-
rendszerű országgyűlés első ülésén 
Habsburg Ottó díszvendég volt.

Négy ország – Németország, Auszt
ria, Horvátország és Magyarország 
– állampolgára lett. Magyarországon 
60 település választotta díszpolgárá-
vá. Hét nyelven közel 30 könyve je-
lent meg történelmi, politikai és tár-
sadalompolitikai témákban, többek 
között őséről, V. Károly császárról. 
Számos akadémia választotta tagjá-
vá, a pécsi és a budapesti tudomány-
egyetem pedig díszdoktorává.

95 éves születésnapja alkalmából 
egy interjúban azt mondta: „Olyan 
családból származom, amely már 
600 éve van a politikában. Már a gén-
jeink is olyannyira átalakultak, hogy 
az embernek egyszerűen politikus-
sá kell válnia. Számomra a politika 
mindenekelőtt felelősséget jelentett”.

Dr. Habsburg Ottó (1912–2011)
Kilencvennyolc éves korában németországi otthonában, Pöckingben el-
hunyt Habsburg Ottó, az utolsó magyar király és osztrák császár legidő-
sebb fia.  „Békésen elszenderült” – közölte az elhunyt egy munkatársa 
a német hírügynökséggel. Habsburg Ottót hét gyermeke, 22 unokája és 
két dédunokája gyászolja. Felesége, Regina tavaly halt meg. Habsburg 
Ottó földi maradványait július 16-án, a bécsi Kapucinusok Templomá-
ban, a szívurnát pedig szűk családi körben, Pannonhalmán helyezik 
örök nyugalomra. Lelki üdvéért a budapesti Szent István bazilikában 
celebrálnak szentmisét július 17-én.

SÓSKÚT IS BÚCSÚZIK
Sóskút Község Önkormányzata és egész lakossága nevében részvétünket 
nyilvánítjuk ki Sóskút díszpolgára, dr. Habsburg Ottó elhunyta miatt.

A képviselő-testület 1993. június 1-jén hozott határozatában „Sóskút 
Község Díszpolgára” címmel ismerte el dr. Habsburg Ottónak – az Európai 
Parlament tagjának, a Nemzetközi Páneurópai Unió elnökének, a Páneu-
rópai Unió Magyar Egyesülete örökös díszelnökének, a Griger Miklós Em-
lékére Sóskút Községért Alapítvány fővédnökének – kimagasló nemzetközi 
tevékenységét és Sóskút község történelmi és jövő kapcsolatainak  megtar-
tásáért végzett munkáját.

Egy olyan történelmi személyiségtől búcsúzunk, aki nemcsak Magyaror-
szágért és Európáért küzdött, hanem példát mutatott mindannyiunknak a 
bölcsességről, a tisztességről és legfőképpen a családszeretetről. 

Nyugodjék békében!
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Augusztus 30. (kedd)
– Beszámoló a Sóskút Község Önkormányzat 2011. 

évi költségvetésének I. félévi teljesítéséről. (A napiren-
di pont előkészítésében részt vesz a pénzügyi ellenőrző 
bizottság.)

– Előterjesztés az önkormányzat 2011. évi költségve-
tési rendeletének módosítására.

– Tájékoztató a közösségi buszközlekedéssel kapcso-
latban. (Meghívott: a VOLÁN illetékes területi veze-
tője.) 
Szeptember 20. (kedd)

– Beszámoló az általános iskola és óvoda 2010/2011. 
tanévének tapasztalatairól és a 2011/2012. tanév terve-
iről. 
Október 18. (kedd)

– Beszámoló Tárnok–Sóskút–Pusztazámor közterü-
let-felügyeletének éves tevékenységéről.

– Beszámoló az ÉTV Kft. 2010. évi tevékenységéről.
November 22. (kedd)

– Sóskút Község Önkormányzat 2012. évi költségveté-
si koncepciójának elfogadása. (A napirendi pont előké-
szítésében részt vesz a pénzügyi ellenőrző bizottság.)
December 13. (kedd)

– Közmeghallgatás
– Sóskút Község Önkormányzat 2011. évi költségve-

tésének módosítása (A napirendi pont előkészítésében 
részt vesz a pénzügyi ellenőrző bizottság)

A képviselő-testület június 21-i ülésén döntött az 
Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola 
alapfokú művészetoktatásban résztvevő tanulóinak 
térítésidíj- és tandíjfizetéséről. Eszerint a térítési díj 
mértéke egy tanévre minden művészeti ág esetén egy-
ségesen 18 000 forint, míg a tandíj mértéke egy tanévre 
művészeti képzésenként 20 000 forint a 2011/2012 tan-
évtől kezdődően.

A változtatásra azért volt szükség, mert utoljára a 
2008/2009. tanévben volt emelés, és a központi költség-
vetési támogatásunk folyamatosan csökkent. A 2008. évi 
központi költségvetési támogatásunkhoz képest a 2011. 
évi tervezett támogatás csaknem 16%-kal (32,5 millió 
Ft) kevesebb. A kiesett támogatást saját bevételből kell 
pótolnunk. 

A közoktatási törvény szerint a térítési díj a költség 5-
15 %-a között kell, hogy legyen. Ez az összeg talán még 
elviselhető a szülők részére, hiszen havi 1800 forintért 
részesítheti gyermekét alapfokú művészetoktatásban.

A tandíjat a második és többedik művészeti ágra kell 
fizetni, ennek mértéke akár 125 000 forint is lehetne. 
Diákjaink döntő része csak egy szakra jár, így nagyon 
kevesen fizetnek tandíjat.

Emelkedtek az intézményi étkezési térítési díjak is, 

Önkormányzati hírek

Tájékoztatjuk a lakosokat, hogy a kormány döntését is 
figyelembe véve a polgármesteri hivatalban július 25-től 
augusztus 12-ig igazgatási szünet lesz, tehát a hivatalban 
csak ügyeletet tartunk, a folyamatos ügymenet biztosí-
tása mellett. 

Az utóbbi időben nagyon sokan hagyják figyelmen 
kívül a félfogadási időt. Ezzel nemcsak a mi munkánkat 
nehezítik meg, hanem önmaguknak is meghosszabbít-
ják az ügyintézési időt. Kedden és csütörtökön kellene 
feldolgoznunk azokat az ügyeket, amelyeket a félfogadá-
si napokon indítanak el nálunk. A helyszíni szemléket is 
keddre és csütörtökre próbáljuk szervezni. Amennyiben 
ezeken a napokon is a megjelenő ügyfelekkel kell foglal-
koznunk, az napokkal is elodázhatja egy-egy rövid idő 
alatt is elintézhető ügy befejezését.

Kérünk mindenkit, hogy félfogadási időben keresse fel 
a polgármesteri hivatalt, kivéve az azonnali intézkedést 
igénylő ügyeket (például haláleset anyakönyvezése).

Emlékeztetőül ismételten tájékoztatjuk Önöket az 
ügyfélfogadási időről: hétfő 9–18 óráig, szerda 9– 16 
óráig, péntek 9–12 óráig.

amelyek szintén 2008. január 1-je óta változatlanok vol-
tak, ugyanakkor a szolgáltatásra az önkormányzat által 
kifizetett összeg azóta már emelkedett.

Ez alapján az óvodai intézményi térítési díj (három-
szori étkezés) 348 Ft/nap/fő (a tényleges költséghez az 
önkormányzat 232 Ft-tal járul hozzá). 

Az iskolai intézményi térítési díj háromszori étkezésnél 
375 Ft/fő/nap (a tényleges költséghez az önkormányzat 
250 Ft-tal járul hozzá). Egyszeri étkezésnél (ebéd) 270 
Ft/fő/nap (a tényleges költséghez az önkormányzat 180 
Ft-tal járul hozzá).

Az óvodai és iskolai intézményi étkezés térítési díja az 
intézményi dolgozók részére 685 Ft/fő/nap. 

Az erről szóló rendelet előírja, hogy a térítési díjak-
nak mindenkor el kell érnie a tényleges költség legalább 
60%-át, tehát az önkormányzat a tényleges költség leg-
feljebb 40%-át vállalja át. Az étkezési térítési díjak szep-
tember 1-jétől változnak.

A képviselő-testület II. félévi 
munkaterve

Igazgatási szünet 
a polgármesteri hivatalban
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Sokan érdeklődtek, hogy az önkormányzatnál műkö-
dik-e adósságkezelési szolgáltatás, mivel már hallottak 
ugyan róla, de bővebb tájékoztatást szeretnének.

Igen, van ilyen támogatás, és a költségvetésében az 
önkormányzat különített el erre a támogatási rendszer-
re összeget is! De az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy 
eddig egy család vette igénybe, mivel az igénylőnek a 
szolgáltatással kapcsolatos feltételeket el kell fogadnia 
és azoknak meg kell tudni felelnie. Az önkormányzat 
az adósságkezelési szolgáltatás címén nyújtott támoga-
tásról, annak részletes feltételeiről külön szerződésben 
állapodik meg az adóssal. Megállapodás esetén az adós 
köteles együttműködni az adósságkezelési tanácsadóval, 
hozzájárulni az adósságra vonatkozó adatok és informá-
ciók a tanácsadó általi megismeréséhez és nyilvántartá-
sához, valamint saját és családja bevételének és kiadásá-
nak alakulásáról köteles háztartási naplót vezetni. 

Sokan vannak, és egyre többen lesznek, akik azért ke-
resik fel a hivatalt, hogy elmaradt közmű-, banki hitel 
tartozásaik miatt valamilyen segítséget kapjanak. Min-
den esetben felajánljuk az adósságkezelési szolgáltatást 
is, tanácsot adunk, hogy milyen segítségért hova fordul-
hatnak.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
1993. évi III. törvény 55. § - 55/C. § szerint az adósság-
kezelési szolgáltatás a szociálisan rászorult személyek 
részére nyújtott lakhatást segítő ellátás. Kérelemre a 
települési önkormányzat adósságkezelési szolgáltatás-
ban részesítheti azt a családot vagy személyt, akinek az 
adóssága meghaladja az ötvenezer forintot, és akinek a 
közüzemi díjtartozása (vezetékes gáz, áram, távhő-szol-
gáltatási, víz- és csatornahasználati, szemétszállítási, 
több lakást tartalmazó lakóépületeknél, háztömböknél 
központi fűtési díjtartozás), közösköltség-hátraléka, 
lakbérhátraléka vagy hitelintézettel kötött lakáscélú köl-
csönszerződésből, illetve abból átváltott szabad felhasz-
nálású kölcsönszerződésből fennálló hátralék tartozása 
legalább hat havi, vagy a közüzemi díjtartozása miatt a 
szolgáltatást kikapcsolták, továbbá akinek a háztartásá-
ban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg 
az önkormányzat rendeletében meghatározott összeg-
határt, (az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb ös�-
szegének 150%-a (42 750 Ft), egyedül élő esetén annak 
200%-a (57 000 Ft)), valamint aki a településen elismert 
minimális lakásnagyságot és minőséget meg nem ha-
ladó lakásban lakik, feltéve, hogy vállalja az adósság és 
a települési önkormányzat által megállapított adósság-
csökkentési támogatás különbözetének megfizetését, to-
vábbá az adósságkezelési tanácsadáson való részvételt. 
Az adósságkezelési szolgáltatás időtartama legfeljebb ti-
zennyolc hónap, amely indokolt esetben egy alkalommal 

hat hónappal meghosszabbítható. Ha az adósság a 18 + 
6 hónap időtartam alatt nem kezelhető, az adósságkeze-
lési szolgáltatás időtartama legalább huszonnégy, de leg-
feljebb hatvan hónap, amennyiben az adósság összege 
meghaladja a kettőszázezer forintot, a tartozás megha-
ladja a hitellel terhelt ingatlan forgalmi értékének 50%-
át, és az adós hozzájárul az adósságkezelés időtartamára 
a támogatás összegét biztosító jelzálogjognak, valamint 
elidegenítési és terhelési tilalomnak ingatlanára történő 
bejegyzéséhez, illetőleg feljegyzéséhez. Adósságkezelési 
szolgáltatás ugyanazon lakásra csak egy jogosultnak ál-
lapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és 
háztartások számától. Külön lakásnak kell tekinteni a 
társbérletet, az albérletet és a jogerős bírói határozattal 
megosztott lakás lakrészeit. Az adósságkezelési szolgál-
tatás esetén a jogosult adósságkezelési tanácsadásban, 
és adósságcsökkentési támogatásban részesül, amelyet 
az adósságkövetelés jogosultjának kell folyósítani. 

Az adósságcsökkentés címén nyújtott támogatás vis�-
sza nem térítendő szociális támogatásnak minősül. Az 
adósságcsökkentési támogatás a megszüntetésétől szá-
mított 24 hónapon belül ismételten nem állapítható 
meg. Ugyanazon személy vagy háztartásának tagja az 
adósságkezelési szolgáltatás lezárásától - ide nem értve 
a megszüntetés esetét - számított 6 hónapon belül nem 
részesülhet adósságkezelési szolgáltatásban.

A hivatal munkatársai ügyfélfogadási időben minden-
ki számára elérhetők, készséggel nyújtanak tanácsot, ad-
nak felvilágosítást. 

Chrenkó Marianna szociális ügyintéző

Adósságkezelés: ki veheti igénybe?

A sóskúti mozgáskorlátozottak kis csoportja örömmel 
értesít mindenkit, hogy a kerekesszék-pályázaton nyert 
széket a sóskúti gondozási központnak ajándékoztuk. 
Akinek szüksége van rá,  kölcsön kérheti 1-2 napra vagy 
órára (orvoshoz menni, sétálni), de sajnos hosszabb 
időre nem tudjuk odaadni.

 Kedves Barátunk!
Várunk téged kis csapatunkba, ahol veled együtt sze-

retnénk programokon részt venni, kirándulni, színházba  
járni, stb. De, ha csak ismerkedni, beszélgetni akarsz, ta-
nácsot kérni vagy valamit megvitatni, azt is megtehetjük 
együtt. Kérj bátran segítséget, megpróbálunk segíteni! 

Jelentkezni lehet: Turányiné Marianna (06-23-348-
162, e-mail: mazsola88@freemail.hu)

A www.meosz.hu honlapon tájékozódhatsz a területi 
szervezetről .

Turányiné Marianna, a sóskúti csoport vezetője 

Kölcsönözhető kerekesszék
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Az integrált kormányzati ügyfélszolgá-
lat országos hálózatának érdi irodájá-
ban május végén a Budaörsi Kistérség 
vezetői is (köztük Sóskút polgármes-
tere és jegyzője) látogatást tettek. 

Az ügyfélszolgálatok egységes 
sztenderdek mentén országos illeté-
kességgel működnek, így az állam-
polgárok lakóhelyüktől függetlenül 
bármelyik kormányablakot felkeres-
hetik, és valamennyi kormányablak-
ban ugyanazon szolgáltatásban ré-
szesülhetnek – emelték ki a látogatás 
alkalmával az ügyfélszolgálatot mű-
ködtető Pest Megyei Kormányhiva-
tal képviselői. A kormányablakok 30 
ügytípusban fogadják az ügyfeleket, 

Kormányablak Érden – a jó állam szolgálatában

Befejeződött a Benta-patak rehabilitációja

A kormány célkitűzése a közigazgatás hatékonyságának növelése és az ügy-
félbarát, szolgáltató, jó állam megteremtése. A területi közigazgatás átalakí-
tása olyan történelmi lépés, amelyre sem hazánkban, sem Európában nem 
volt még példa. A kormányzat az ügyfelek számára egyszerűbbé, gyorsabbá 
és áttekinthetőbbé kívánja tenni a közigazgatási ügyek intézését, a kormány-
ablakok az egyablakos ügyintézés kiépítésének jegyében nyíltak meg 2011. 
január 3-án, Pest megyében 3 városban: Érden, Cegléden és Vácott. 

e-ügysegédi szolgáltatást nyújtanak, 
és általános közigazgatási tájékozta-
tást adnak az érdeklődőknek.  

Az országos adatokkal megegye-
zően az érdi kormányablakot is el-
sősorban családtámogatási ügyek-
ben keresik fel az állampolgárok. 
Népszerű szolgáltatás azonban 
e-ügyintézéshez szükséges ügyfél-
kapu-regisztráció is. A kormány-
ablakok fogadják az egyszerűsített 
honosítási kérelmeket is, továbbá 
az Új Széchenyi Terv infópont há-
lózatának tagjaként felvilágosítást 
tudnak adni a mikro-, kis- és kö-
zépvállalkozások számára elérhe-
tő pályázati konstrukciókról is. 

Olyan ügyekben is tájékoztatást 
lehet kérni, amelyeket nem a kor-
mányablakban intézhetnek. 

A Kormányablakok jelenleg a 
már meglévő ügyfélszolgálatokkal 
párhuzamosan látják el feladataikat 
ország 29 pontján, a közigazgatási 
reform célja azonban, hogy 2013 
végére az egyablakos ügyintézés 
minél több ügykörben és egészen 
a járási szintig kiterjedően kialakí-
tásra kerüljön. 

A Budaörsi Kistérség települései-
hez legközelebb eső érdi kormányab-
lak munkanapokon 8–20 óráig tartó 
ügyfélfogadási időben várja ügyfeleit 
– jelenleg még a Budai út 7/b szám 
alatti irodaház II. emeletén, július 
1-jétől pedig a Budai út 24. szám 
alatti Új Kapu üzletház II. emele-
tén. Az ügyfélszolgálatokról részle-
tes információk elérhetők a www.
kormanyablak.hu honlapon, továbbá 
a helyi tarifával hívható 1818-as kor-
mányzati ügyfélvonalon.

Befejeződött a Benta-patak mederrehabilitációja an-
nak több mint 18 kilométeres szakaszán. A mederkot-
rásnak, tisztításnak köszönhetően csökkent az áradás 
veszélye a környező településeken. A munkák alig 2 
évig tartottak, a beruházás a Közép-Duna-völgyi Kör-
nyezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság kiemelt projektje. 
A Közép-Magyarországi Operatív Program keretében 
zajló mederrehabilitáció összesen 739 millió forintba 
került, ennek 85%-át az Európai Unió finanszírozta. A 
beruházásra azért volt szükség, mert az időnkénti nagy 
mennyiségű csapadék hosszú éveken keresztül komoly 
problémákat okozott a környező településeken. Voltak 
olyan szakaszok, ahol a meder vízszállító képessége 
csak a felét érte el a szükségesnek.

A beruházásnak köszönhetően nagyban javult a pa-
tak vízszállító képessége, ezáltal biztonságosan le tudja 
vezetni a csapadékvizet, és befogadni a többlet-víz-
hozamokat. A munkák összességében közel 100 ezer 
ember környezetét tették élhetőbbé. Összesen 38 600 
köbméter iszaptól és földtől tisztították meg a Benta-
patak medrét, a területrendezés majdnem 50 ezer négy-
zetméteren zajlott, de ennél jóval nagyobb területen 

füvesítettek, rézsűk és depóniák épültek. A lerakódott 
iszap eltávolításával a víz minősége is javul.  Nagyban 
hozzájárul az élővilág sokszínűségének megőrzéséhez, 
hogy a tárnoki és a sóskúti szakaszon úgynevezett hal-
bölcsőket alakítottak ki, amelyek alkalmasak a patak 
védett halfajainak - réti- és vágócsík, szivárványos ökle 
– megtelepedésére.

Az érintett települések képviselői: König Ferenc polgár-
mester (Sóskút), Pátkai Zsolt képviselő (Százhalombatta), 
Szolnoki Gábor polgármester (Tárnok)
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Az ellátottak körébe azon 0–18 éves 
gyermekek tartoznak, akik Sóskút 
területén bejelentett lakcímmel, il-
letve bejelentett tartózkodási hel�-
lyel rendelkeznek, továbbá azok is, 
akik a településen csak átmenetileg 
tartózkodnak, de a segítségnyújtás 
elmulasztása a gyermekeket veszé-
lyeztetné. 

A gyermek családban történő ne-
velkedésének elősegítése érdekében:
– a gyermeket, illetve szülőjét 
tájékoztatni kell mindazokról a 
jogokról, támogatásokról és ellá-
tásokról, amelyek összefüggés-
ben állnak a gyermek testi, lelki 
egészségének megőrzésével, 
családban történő nevelkedésé-
nek biztosításával;

– a jogokról, támogatásokról és el-
látásokról történő tájékoztatást úgy 
kell biztosítani, hogy arról a gyer-
mek – fejlettségétől függően – önál-
lóan, törvényes képviselője nélkül is 
tudomást szerezhessen;

– a gyermekjóléti központ a támo-
gatásokhoz, ellátásokhoz való hoz-
zájutás érdekében segítséget nyújt 
a gyermek vagy szülője (törvényes 
képviselője) kérelmének előterjesz-
téséhez;

– szükség esetén kezdeményezi a 
támogatás megállapítását, az ellátás 
igénybevételét a hatáskörrel rendelke-
ző illetékes hatóságnál, szolgáltatónál;

– a gyermeket, illetve a szülőt (tör-
vényes képviselőt) felkészíti a támo-
gatás célszerű felhasználására.

A gyermekjóléti központ a szo-
ciális válsághelyzetben levő váran-
dós anyát tájékoztatja az őt, illetve 
a magzatot megillető jogokról, tá-

mogatásokról és ellátásokról, segíti 
a támogatásokhoz, ellátásokhoz, 
szükség esetén a családok átmeneti 
otthonában igénybe vehető ellátás-
hoz való hozzájutásban, személyes 
segítő kapcsolat keretében közre-
működik problémái rendezésében.

A gyermekjóléti központ a szüle-
tendő gyermeke felnevelését nem 
vállaló várandós anyát tájékoztatja az 
örökbeadás lehetőségéről, az örök-
befogadást közvetítő civil szerveze-
tekről, valamint arról, hogy melyik 
gyámhivatal, területi gyermekvédel-
mi szakszolgálat ad részletes tájékoz-
tatást az örökbefogadási eljárásról.

A gyermek számára olyan sza-
badidős programokat igyekszünk 
szervezni, amelyek a családban je-
lentkező nevelési problémák és hi-
ányosságok káros hatásainak eny-
hítését célozzák, illetve amelyek 
megszervezése a rossz szociális 
helyzetben lévő szülőnek aránytalan 
nehézséget okozna.

A gyermekjóléti központ kezde-
ményezi, hogy a közoktatási intéz-
mények, az ifjúsággal foglalkozó 
szociális és kulturális intézmények, 
valamint a társadalmi szervezetek 
szervezzenek prevenciót szolgáló 
programokat.

A gyermek részvételének előse-
gítése céljából a gyermekjóléti köz-
pont nyilvántartást vezet a telepü-
lésen rendelkezésre álló, szabadidős 
programokat nyújtó szervezetekről, 
és felkéri őket, hogy nyújtsanak tájé-
koztatást programjaikról, amelyek-
ről értesíti a gyermekeket, a szülőket 
(törvényes képviselőket), valamint 
az iskolai gyermek- és ifjúságvédel-
mi felelősöket.

A Budaörs Kistérség Többcélú Társulása Szociális és  
Gyermekjóléti Központ sóskúti munkájának bemutatása

A gyermekjóléti központ Sóskúton a Polgárok Házában (Fő u. 35.) hétfő 
8–13 óráig, kedden és szerdán 8–16 óráig, csütörtökön 8–18, pénteken 
8–14 óráig várja a szolgáltatást igénybe vevőket. Munkaidőn kívül és 
hétvégén a 06 20-292-6585-ös telefonszámon nyújtunk segítséget krízis-
helyzetben. A központ munkatársai: Besze Janka családgondozó (diplo-
más szociális munkás) és Völgyesi Zita szociális asszisztens.

A hivatalos ügyek intézésében 
való közreműködés során a gyer-
mekjóléti központ segítséget nyújt 
a gyermeknek, illetve a szülőnek 
ügyeik hatékony intézéséhez, tájé-
koztatja a gyermeket, illetve a szülőt 
az igénybe vehető jogi képviselet le-
hetőségéről, a gyámhatóság felkéré-
sére környezettanulmányt készít.

A veszélyeztetettség megelőzése so-
rán végzendő feladatok:

– a gyermekjóléti szolgáltatás 
olyan észlelő- és jelzőrendszert mű-
ködtet, amely lehetővé teszi a gyer-
mekeket veszélyeztető okok feltá-
rását, valamint az egyes gyermek 
veszélyeztetettségének időben törté-
nő felismerését; 

– a jelzőrendszer tagjai Sóskúton: 
Chrenkó Marianna, az önkormányzat 
szociális ügyintézője, dr Gálné Sze-
gő Ágnes védőnő, Ferencz Lászlóné 
Gyöngyi védőnő, dr Zajkás Gábor 
gyermekorvos, Kuzselné Schóber 
Ágnes, a sóskúti általános iskola igaz-
gatója, Bereczkiné Ulehla Anna, a 
Dimbes-dombos Óvoda vezetője; 

– a gyermekjóléti központ kezde-
ményezi, szervezi és összehangolja 
közreműködésre kötelezett és jogo-
sult személyek és szervezetek részvé-
telét az észlelő- és jelzőrendszerben. 

A gyermekjóléti központ fogadja a 
panaszával hozzá forduló gyermeket, 
és segíti problémája megoldásában.

A gyermekjóléti központ család-
gondozója a családgondozás megkez-
désekor a gyermekeket és szüleiket 
írásban és szóban egyaránt tájékoz-
tatja jogaikról és kötelezettségeikről, 
melynek tudomásul vétele a tájékoz-
tatási és együttműködési nyilatkozat 
aláírásával történik. A családgondo-
zó az ellátás megkezdésekor tájékoz-
tatja továbbá a gyermeket és szülőjét 
(törvényes képviselőjét) az ellátás 
tartalmáról, az intézmény által veze-
tett nyilvántartásokról. 

Besze Janka
családgondozó 
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1. Működési feltételek
– Az óvoda felújítása megtörtént, be-
leértve az udvari játékeszközöket is;
– Az elkövetkező időszakban a 
konyhai rész bővítése lesz aktuális, 
ez pályázat kiírás függvénye.
– Az udvari fásításon is túl vagyunk.
– Az ivókút beszerzése folyamatban.
– Az udvari játékok festését nyárra 
tervezi a fenntartó a zárás idejére.
– A növények telepítése folyamatos, 
leginkább mi végezzük.

Fejlesztési területek
– Az általános működéshez szüksé-
ges eszközbeszerzésekre a fenntartó 
biztosítja a pénzt.
– Igény merült fel a két új csoport-
szobába eszközös szekrények be-
szerzésére, ehhez az alapítvány se-
gítségét kell kérnünk.
– A logopédiai szoba bútorozása fo-
lyamatban van, alapítványi és kistér-
ségi segítséggel.
– Továbbra is tervezzük a csoportok 
játékbútorainak cseréjét.

2. Anyagi feltételek alakulása
Minden lehetőséget megragadtunk, 
hogy valamilyen bevételhez jussunk, 
gondolok itt a pályázatokon való rész-
vételeinkre. Bevételeink zöme az egy 
százalékokból, az SZMK-s vásárokból, 
színházi előadásból származtak. Ezért 
külön köszönet mindkét szervezet-
nek. Így a programjaink tartalmasak 
voltak, és sok eszközzel is gyarapod-
tunk. Remélhetőleg az alapítványhoz 
befolyt pénzek a jövőben is kiegészítik 
szerény költségvetésünket. Több szülő 
is segített, amilyen formában tudott, 
bár aktivitásuk talán egy kicsit alább 
hagyott az elmúlt évekhez képest. 

Ebben az évben az óvodában lévő 
fizetős szolgáltatások bérleti díj nél-
kül működtek, de a jövőben ezek 
már fizetősök lesznek.

3. Az óvoda jellemzői
Létszámok a nevelési év során:
KATICA csoport: 23 fő
PILLANGÓ csoport 23 fő
MICIMACKÓ csoport: 28 fő
CICA csoport: 24 fő
SÜNI csoport: 21 Fő
Összesen: 119 gyermek
Kihasználtságunk az év folyamán 

60–70%-os volt , bár egy-két hónap 
átlaga elérte a 104 főt. Törekednünk 
kell a jövőben a rendszeresebb óvo-
dahasználatra.

Több más településről bejáró gyer-
meket is felvettünk, mivel a bővítés ezt 
lehetővé tette. Ebben a nevelési évben 
felvettük a 2,5 éves gyermekeket is, 
de a tapasztalatok azt mutatják, hogy 
ezek a gyerekek meg nem óvodaéret-
tek. Ez egy kényszerhelyzet volt, mert 
fel kellett töltenünk a csoportlétszá-
mokat. Legnehezebb helyzetben a 
vegyes csoportban dolgozó kollégák 
voltak, mert nem csak nagyon kicsik 
voltak a csoportban, hanem a fejlesz-
tésre szoruló nagyok is, akik fokozot-
tabb odafigyelést igényeltek.

4. Szakemberek által végzett  
vizsgálatok

– Logopédiai ellátást: 22 fő.
– Nevelési Tanácsadóba irányítva: 
10 fő.
– Szakértői bizottság vizsgált: 2 fő.
– Pszichológus segítségét igényelte: 
4 fő.
– további óvodai ellátásra javasolt: 
2-(3) fő. 

A Nevelési Tanácsadóval a kapcso-
latunk a pszichológusi szolgálaton 
keresztül realizálódik. Márciustól új 
kolléga helyettesíti Csontos Esztert, 
Bánfai Beáta, aki egy kedves érdek-
lődő szakemberünk. Ősztől Heni 
jön vissza, akivel nagyon jól együtt 
tudtunk dolgozni.

5. Programjaink:
– Mikulás;
– karácsony* iskolások zenei kon-
certje;
– kreatív délutánok;
– farsangi bohócműsor;
– kiszebábégetés;
– szappanformázás;
– húsvét;
– anyák napja;
– sportnap – gyermeknap szülőkkel, 
közösen;
– KRESZ-nap;
– kirándulások csoportonként;
– bábszínház havi 1 alkalommal;
– óvónői irodalmi előadások a jeles 
napok köré szervezve (igen nagy si-
kerűek! );
– iskolások hangszeres bemutatója;
– ugrálóvár – arcfestés;
– néptáncoktatás;
– fakultatív hitoktatás;
– szülők által kért és fizetett tevékeny-
ségek (külsős szakemberekkel is).

Igyekeztünk sok változatos progra-
mot szervezni gyermekinknek, úgy 
hiszem, hogy ez elég egy évre, a többi 
időt töltse ki a tartalmas játék, ami az 
óvodás gyermek lételeme. 

6. Gyermekvédelem
– HH gyermek száma 15 fő, ami a lét-
számhoz képest elfogadható arány;
– A gyermekvédelmi munka ebben 
az évben nem állt a helyzet magasla-
tán. Csak a legfontosabb eseteket ke-
zeltük, a prevenciós munka elmaradt. 
A jövőben sokkal nagyobb odafigye-
lést kíván ez a tevékenység, és fontos 
a rendszerességre törekvés, a kapcso-
latok felvétele és folyamatossága.

7. Szakmai munka értékelése
– Nevelőmunkánk tartalmát a HNP, 
az IMIP, és a munkaterv határozta 
meg.

Az óvodai munka értékelése
Az elmúlt időszak legfontosabb sóskúti projektje az óvodafelújítás volt. 
A Bereczkiné Ulehla Anna óvodavezető által készített szakmai értékelés 
közreadásával arra világítunk rá, milyen tartalmi munka folyik az im-
már szép és korszerű intézményben.

Óvodai csoportjaink száma: 5
Beírt gyermeklétszám: 119 fő
Más településről bejáró: 10 fő (Tárnok, 
Érd, Bia, Martonvásár)
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– Logopédus heti 4 órában foglal-
kozott a két nagyobb csoportban a 
beszédhibás gyermekekkel. A fejlesz-
tőpedagógus felmérte és fejlesztő fog-
lalkozásokkal segítette az egyéb prob-
lémákkal küzdő gyermekeket;
– A pszichológus problémás esetek-
ben foglalkozott a gyermekekkel, 
amennyiben a szülők ehhez hozzájá-
rultak, a jövőben aktívabban szeret-
nénk együttműködni, az esetmegbe-
szélések, iránymutatások segítenék a 
további nevelő munkát;
– Az IMIP működtetésével visszajel-
zést kaptunk az óvoda és a nevelő-
munka színvonaláról;
– Csoportlétszámaink ideálisak vol-
tak, a kihasználtság nem haladta meg 
a 100%-ot. Fejlesztési tervek minden 
csoportban minden gyermekre ké-
szültek, ezeket folyamatosan vezet-
jük, képet kapunk gyermekeink fej-
lettségi szintjéről a nevelési év végére 
saját magukhoz mérten, leszűrjük, 
hogy eredményesek voltunk-e.

8. Nevelési programunk 
Megőriztük sajátos arculatunkat. 
Tevékenységeink a környezettuda-
tos magatartás alakításának jegyé-
ben végeztük, szerveztük. Séták, 
kirándulások, játékos tevékenységek 
kapcsán ismerték meg a gyermekek 
a természet száz csodáját és tanulták 
ennek megóvását, részt vettek annak 
alakításában, védelmében. Az idei 
évben is kiemelt hangsúlyt kapott 
az anyanyelvi nevelés, sok-sok anya-
nyelvi játékkal, neveltünk az anya-
nyelv bővítésére, szeretetére.

9. Szakmai munka
– A szakmai megújulás felé megtet-
tük az első lépéseket. Túl vagyunk a 
120 órás továbbképzéseken. Az ott 
elsajátított ismeretek fokozatosan 
beépültek napi tevékenységeinkbe. 
A jövőben még bátrabban kell az új 
módszereket, eszközöket, lehetősé-
geket beépítenünk az óvoda napi éle-
tébe. Kapjon nagyobb hangsúlyt az 
együtt tevékenykedés öröme a gyere-
kek és a felnőttek között. Mindenki-
nek egyformán kell a programokból 

kivenni a részét. Ez KÖTELEZŐ, és 
erre jobban oda fogunk figyelni.

10. Óvodánk megítélése
Szép, esztétikus környezetünk, neve
lőmunkánk színvonala, férőhelylehe
tőségünk révén több szülő megke-
reste az óvodát más településekről, 
büszkék vagyunk arra, hogy a elége-
dettek nevelőmunkánkkal;
– továbbra is az acélunk, hogy a 
minden gyermek számára ingyene-
sen elérhető foglalkozások kapjanak 
prioritást, figyelve az esélyegyenlő-
ség megtartására. A fizetős szolgál-
tatások, melyeket a szülők kérésére 
engedtünk az óvodába továbbra is 
működhetnek igény esetén, de az 
azokon való részvételt a szülőknek 
kell intézniük (hozni-vinni gyer-
meküket), mivel ez némi problémát 
okozott a csoportokban.

11. Munkatervünk megvalósulása
Az éves munkatervi feladatainkat 
megvalósítottuk. A csoportlátoga-
tások maradtak el, de ennek ellené-
re mindennap betekintést nyerek a 
csoportokban folyó napi munkába, 
a rákészülésbe. Az utóbbinál vannak 
hiányosságok, de ezek minden óvó-
nő lelkiismeretére vannak bízva. A 
minősítő lapokon megelőlegeztem a 
bizalmat minden kollégának. A napi 
konfliktusokat sokkal rugalmasab-
ban kell kezelnünk. Ne ártsunk egy-
másnak, hanem segítsünk!

12. A gyermekek mérési, értékelési 
ellenőrzési rendszere

Az óvodába lépéskor bemeneti mé-
rést végzünk. Ez folyamatos, a sze-
mélyiség fejlődésének minden te-
rületére kiterjed. Tanköteles korban 
kimeneti mérést végzünk, mely ké-
pet ad a gyermek iskolai életre való 
felkészültségéről. 

13 Minőségbiztosítás
– Minőségfejlesztésünket a mun-
katervünk és az elvégzett munkánk 
tükrözi;
– Kérdőívek a szülők felé, (a gye-
rekek megkérdezése az óvodáról) 

minden csoport 10 kérdőívet osz-
tott ki – sajnos nem mindenki hozta 
vissza – és ennek alapján elmond-
hatjuk, hogy elégedettek a szülők. 
Az étkeztetésben kérik a gyermekek 
szükségleteinek megfelelő menük 
összeállítását, valamint néhányan 
az óvoda hosszabb nyitva tartását. 
Ehhez annyit tennék hozzá, hogy a 
gyermekek napi 10 óránál több időt 
nem tartózkodhatnak az óvodában, 
nyitva tartásunk ehhez igazodik.

14. Kapcsolataink
– Az SZMK és az alapítvány támo-
gatja programjainkat, megbeszéljük 
terveinket, egyeztetünk;
– A fenntartó szakmai szabadságot 
biztosít. Ennek eszközszükségletét a 
realitásokat és a költségvetés kereteit 
figyelembe véve biztosítja. Pályázatai 
révén sikerült ilyen szép és korszerű 
óvodát biztosítani a településnek.

15. Személyi feltételek:
– óvodapedagógusok száma: 11 fő;
– dajkák száma:                       5 fő;
– takarítónő:                            1 fő.

A személyi állomány a törvényi 
minimumnak megfelelő.

16. Gyermekbalesetek megelőzése
Az óvónők év elején balesetmeg
előzési oktatást tartanak. Kirándu-
lások, séták előtt elmondják a gyer-
mekeknek, hogy mit szabad és mit 
tilos. Nagyon jó kezdeményezésnek 
bizonyult a KRESZ-nap. Több kör-
nyező település is átvette ezt a prog-
ramot, és mi adjuk hozzá kölcsön a 
KRESZ-tábláinkat. Immár harma-
dik éve partnerünk a polgárőrség és 
a rendőrség. A gyermekek utcai bal-
eseteinek megelőzését és a fontosabb 
jelzőtáblák megismerését céloztuk. 
Megkülönböztető mellényeket kap-
tunk a polgárőrségtől, melyeket ki-
rándulások alkalmával jól tudunk 
használni a jövőben.

Összegezve 
Köszönöm az éves munkát, és kívá-
nom, hogy a jövőben is dúskáljunk a 
kreatívnál kreatívabb ötletekben.
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Az elmúlt néhány hónapban első 
sorban Öreghegyen fordultak elő 
kisebb betörések, lopások. Tanul-
ság, hogy iratainkat nem lehet se-
hol őrizetlenül hagyni, a telek ke-
rítésén belül vagy a gépkocsinkban 
még néhány percre sem. A faluban 
is jártak „álvillanyszámlások”. Saj-
nos volt ahol sikerrel jártak, bár 
volt, aki azonnal telefonált, ha gya-
núsnak találta a magát valamelyik 
közműszolgáltató munkatársának 
kiadó személyt. Ismételten felhívjuk 
a lakosság figyelmét, hogy egyetlen 
szolgáltató sem intézi pénzügyeit 
az utcán, vagy lakásunkon felkeres-
ve minket! Ha bárkit ilyen mesével 
keresnek fel, akkor azonnal hívja a 
rendőrséget vagy a polgárőrséget. 

Nemrégiben olyan esetben jár-
hattunk el közösen a rendőrséggel, 
amikor is lakossági bejelentés adott 
okot arra a gyanúra, mely szerint 
trükkel próbálnak a lakásba bejutni. 
Előzetes telefonhívással jelentkez-
tek be, azt sejtetve, hogy az ÉTV-
től jönnek és szeretnének vízmintát 
venni. Végül kiderült, hogy „csak 
rámenős” víztisztító berendezést 
árusító ügynökökről volt szó. Ezt 
az előbújó rendőrök derítették ki 
egy alapos igazoltatás során, nem 
kis meglepődést okozva az árusok-
nak. Történhetett volna másként is! 
Önök is telefonáljanak hasonló ese-
tekben, ahogy azt nagyon helyesen a 

történet szereplői tették! 
Az óvodában segítettünk a most 

már évente megrendezett KRESZ-
napon is. Egyesületünk 80 darab 
kisméretű láthatósági (sárga) mel-
lényt ajándékozott az ovisoknak. 
Magát a foglalkozást az iskola kézi-
labdapályáján közlekedési táblákkal 
és felrajzolt úttesttel, kereszteződés-
sel, zebrával szemléltetve és gyakor-
latban oktatva Magyar Ákos rendőr-
zászlós tartotta. A gyerekek számára 
mégis a nap fénypontja az a lehető-
ség volt, hogy beülhettek egy igazi 
rendőrautóba. Köszönjük a tárnoki 
rendőrőrs közreműködését! 

Szintén a rendőrséggel és tárnoki, 
pusztazámori polgárőrökkel közö-
sen biztosítottuk a „Három falu két 
keréken” rendezvényt. A tárnoki 
rendőrökön kívül az érdi kapitány-
ság két motoros rendőrt is küldött, 
így garantálva a részvevők bizton-
ságát. A motorosok határozottan 
jártak el azokkal szemben, akik az 
elől-hátul a menetet kísérő villogó 
megkülönböztető jelzést használó 
rendőrautók közé próbáltak behaj-
tani. A kereszteződéseket a polgár-
őrök zárták. 

Az idei első lomtalanítás szeren-
csésen, eseménytelenül zajlott le. 

Május elején egy tanulságos és szo-
morú eset történt, amely mellett nem 
mehetünk el szó nélkül. Fiatalok a 
májusfaállítás egyébként szép szoká-

sát rosszul értelmezve egy utcai élő fát 
választottak. Egy gyönyörű szomorú-
eperfa és néhány gondosan ápolt kis 
meggyfa lett az áldozat. Mondanom 
sem kell, hogy másnap reggel ki-ki 
látva kárát kellőképpen felháborodott. 
Végül a fiúk „olcsón megúszva” a tör-
ténetet, ígéretet tettek a károk helyre-
állítására. Ugye ismerjük a mondást „ 
Nem az a legény aki adja, hanem aki 
állja.” (Adott esetben a szavát) 

Az iskola és óvoda közötti parko-
lási rend sajnos még mindig nem 
mindenki számára világos. Van, aki 
azt gondolja, a megállni tilos táb-
la csak akkor vonatkozik rá, ha azt 
látja. Ezért a forgalommal szemben 
az utca bal oldalán a megállást sza-
bályosnak képzeli. Mutassunk jó 
példát gyerekeinknek a reggeli siet-
ségben is, szánjuk két percet a sza-
bályok betartására. 

Másik veszélyesnek tűnő hely a 
Temető utca és a Liget utca keresz-
teződése. (a trafónál) A Liget utca 
felől ugyan ki van téve egy „elsőbb-
ségadás kötelező” tábla, de sokan 
nem gondolnak bele, hogy a Temető 
utca felől bekanyarodóknak is ezért 
elsőbbséget kellene adni. 

Ne feledjék, a kisebb utcákban a 
„jobbkéz-szabály” érvényes.

Vigyázzanak magukra és egymásra!
Csernyák Péter elnök

Több mint háromezer diák és helyi lakos vett részt abban 
a Guinness rekordkísérletben, amelyet az Érd és Térsége 
Víziközmű Kft. szervezett június 8-án szolgáltatási terü-
letén, több helyszínen. A Magyar Víziközmű Szövetség 
felhívásához csatlakozva, a vezetékes vízellátás napja al-
kalmából rendezett kísérlet a legtöbb, egy időben csap-
vizet fogyasztó ember rekordját célozta meg. 

A rekordkísérlet országszerte számos településen, 
ÉTV Kft. szolgáltatási területén pedig Érden, Sóskúton, 
Pusztazámoron, Tárnokon, Diósdon, Törökbálinton és 
Herceghalom településen zajlott, tizenhét iskola mintegy 

kétezerötszáz tanulója és tanára, valamint az előzetes becs-
lések szerint ötszáz környékbeli lakos vett részt.A rendez-
vényekre a csapvizet az ÉTV Kft. biztosította, egyrészt a 
vízhálózatán keresztül, másrészt Érden, a városi rendezvé-
nyen a vízhálózatból vett – tartályba töltött – vízzel.

A június 12-i vezetékes vízellátás napja kiváló alkalom 
arra, hogy felhívja a figyelmet az ivóvíz fontosságára, a 
vízbázisaink fokozott védelmére. Hazánk egyike azon 
kivételezett helyzetben lévő országoknak, ahol a csapvíz 
bátran fogyasztható, mert kiváló minőségű, egészséges, az 
emberi szervezetre jótékony hatású, különleges értékű. 

A polgárőrök hírei Állandóan hívható számunk: 

06-70/555-49-55

Guinness-rekordkísérlet a vezetékes vízellátás napja alkalmából
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Nehéz összefoglalni pár gondolatban azt a sok évtizedes 
közös munkálkodást, melynek most búcsút mond Benkő 
Éva. Búcsú egy olyan közösségtől, amelynek elválaszt-
hatatlan része, meghatározó egyénisége. Nem egyszerű 
közhelyek nélkül búcsúzni, mégis szavakba kell önteni, 
hogy Éva csendesen, szerényen, hivatástudattal, jó szán-
dékkal övezett szakmai útjának végére ér.

Az egészségügyben az „utolsó mohikán”, akit megérint 
embertársai sorsa. Személye és szociális érzékenysége 
mindenki számára kapaszkodót ad. Nem volt könnyű 
életút, melyet Éva bejárt iskolái elvégzésétől a nyugdíjba 
vonulásig. Az úton mindvégig segítette empátiája, a mun-
ka szeretete, kiegyensúlyozott személyisége, embersége.

Benkő Éva 1943-ban született Szegeden. Iskoláit is itt 
végezte. Szakmai képzése egy állatorvosi szaklaboratóri-
umba vitte. 1961-ben jött a szerelem és házasság, mely-
ből három gyermekük született. 1962-ben Szabolcs, aki 
ma ügyész, 1964-ben Zsolt (†) és 1971-ben Mónika. 
Férje, dr. Benkő Imre Kisbéren kapott állást, mint kör-
zeti orvos, így Éva a családdal követte őt. 

1975-ben Sóskút körzeti orvosi állást hirdetett, melyet 
férje megpályázott és elnyert, így a Benkő család Sós-
kútra költözött. Ekkortól Éva, mint férje asszisztense 
vett részt Sóskút és Pusztazámor betegeinek ellátásában, 
gondozásában. A szakma szeretete és elhivatottsága arra 
ösztönözte, hogy férje 1997-es halála után is folytassa 
munkáját dr. Török Péter, majd dr. Andrásfalvy András 
mellett. 2000-ben formálisan, azaz hivatalosan nyugdíj-
ba ment, odaadása, lelkesedése és kitartása azonban az 
elmúlt években sem csökkent.

Ezek a rövid, száraz tények. Természetesen, az együtt 
töltött évek, évtizedek ennél sokkal több, mondatokban 
szinte meg sem fogalmazható közös élményt jelentenek. 
A több évtizedes szolgálat azonban most véget ér, nyu-
godtabb, csendesebb napok következnek családja köré-
ben, három unokájával.

Kedves Éva! Mi, sóskúti lakosok – kicsik és nagyok, fi-
atalok és öregek egyaránt – ezen sorokkal szeretnénk ki-
fejezni köszönetünket mindazért, amit értünk és kis kö-
zösségünkért tettél. Mindenkinek nagyon fog hiányozni 
emberszereteted, segítőkészséged és kedvességed.

A Sóskút polgármesteri hivatalának, a képviselő-testü-
letének és a község lakosságának nevében is kívánunk jó 
egészséget és boldog, békés éveket!

Mátrai Miklósné

Harminchat év Sóskút szolgálatában

Elkészült az a 4,2 kilométer hosszú kerékpárút-szakasz, 
amely a Közép-magyarországi Operatív Program 67,7 
millió forintos támogatásával valósult meg. Budaörs fő-
város felőli közigazgatási határától a Baross utca–Árok 
utca keresztezéséig épült meg ez az új szakasz. A tervek 
szerint a teljes kerékpárút-hálózat Budapest XI. kerüle-
tétől Budakesziig tart majd, összeköttetést biztosítva a 
Budaörsön lévő Budapesti út és Felsőhatár út kereszte-
ződéséig, a Bazsalikom utcában és a Virág utcában már 
megépült kerékpárút és Budakeszi belterülete között. 

A beruházás az Új Magyarország Fejlesztési Terv Közép-Magyarországi Operatív Program KMOP-2009-2.1.2 
– „Kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése Budaörsön” című, KMOP-2.1.2.-09-2009-0004 regisztrációs számú pro-
jekt keretében zajlott. Az uniós támogatást az önkormányzat is kiegészítette, így a beruházás bruttó 157,5 millió 
forintból valósult meg. Ezzel a projekttel párhuzamosan fut Budaörsön a BICY elnevezésű nemzetközi kerékpár-
út tervezési pályázat, amely városi kerékpárparkolók, és a hozzájuk kapcsolódó lopásgátló védelmi rendszerek 
tervezését, megvalósítását is lehetővé teszi majd.

Budaörsi kerékpárút
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A IV. Orbán-napi borverseny bár 
időpontját tekintve nem, minden 
más tekintetben azonban a hagyo-
mányoknak megfelelően került meg-
rendezésre 2011. június 11. napján. 
Különleges okunk volt idén Szent 
Orbán napjától eltérő időpontban 
megrendezni a megmérettetést: a 
Kapusztnyikfesztivál rendezőivel ös�-
szefogva „Sóskúti Gasztronómiai 
Kavalkád” elnevezéssel, azzal a nem 
titkolt céllal kapcsoltuk össze rendez-
vényeinket, hogy egy olyan, évente 
megrendezésre kerülő gasztronómiai 
fesztivált sikerül elindítanunk, amely 
alkalmas lesz községünk kulturális és 
társadalmi életének fellendítésére. Azt 

gondolom, reményeink nem tűnnek 
légből kapottnak, hiszen az első alka-
lommal megrendezett kavalkád már 
idén is számos érdeklődőt vonzott a 
neki otthont adó lovasklubba. 

Idén a lelkes borászok Sóskúton 
kívül Érdről, Pátyról, Biatorbágyról 
és Tárnokról is képviseltették ma-
gukat és pincéjük büszkeségét. A 
fesztivál közönsége még a fellépők 
műsorát csodálta, és válogatott a 
finom kapusztnyikok között, mikor 
a klubterem kellemes hűvösében a 
nevezett borokat már bírálta a zsűri. 
A Rostár József sóskúti borászból, 
az Eskulito Borház alapítójából, és 
Deák Lajos borász szakmérnökből 

A Sóskúti Szlovák Önkor-
mányzat 2010-ben azzal 
búcsúzott a fesztiváltól, 
hogy viszontlátásra 2011-
ben! És 2011-ben, nem-
csak új helyszínen, de új 
névvel jelentkezett. Az 
új helyszín a Sóskúti Lo-
vassport Club volt, ahol 
kellemes körülmények 
között zajlottak az esemé-
nyek. Az új név: I. Sóskúti 
Gasztronómiai Kavalkád. 
Ezen belül kapott helyet 
az V. Sóskúti Kapusztnyik Fesztivál, 
és a IV. Sóskúti Borverseny. 

A program meleg, napsütéses idő-
ben, délután három órakor kezdő-
dött, melyet Horváthné Körtvélyesi 
Ivett, a Sóskúti Szlovák Önkormány-
zat elnöke nyitott meg. A jelenlévő-
ket Fuzik János, az Országos Szlovák 
Önkormányzat elnöke is üdvözölte. 
Jelen volt König Ferenc polgármes-
ter és többen a szomszédos telepü-
lések polgármesterei közül. Sóskút 
legidősebb asszonyát, a 102 éves 
Marcinkovics Imréné Mária nénit 
az elnök asszony köszöntötte fel.

mutatkozott be. A Tár-
noki Hajtóka Egyesület 
néptáncosai fergeteges 
mezőségi táncot adtak 
elő. Bemutatkoztak a 
zsámbéki Lochberg Nép-
tánccsoport fiatal tánco-
sai, akik három, sváb ha-
gyományokat feldolgozó 
tánccal örvendeztették 
meg a közönséget. S ha 
már borverseny is volt, 
ide illett a biai–sóskúti 
Szakály Mátyás Férfikó-

rus bort dicsérő kórusa. A feszti-
vált a fiatalokkal kibővült Večernica 
tánccsoport szilágysági tánccal zár-
ta. A megjelenteket a Sóskúti Ifjúsá-
gi Fúvószenekar szórakoztatta. 

Nem maradt el a kapusztnyiksütő-
verseny és a borverseny eredmény
hirdetése sem. A legjobb kapuszt
nyikot Lukács Istvánné sütötte, őt 
követte Mészárosné Kandra Katinka 
és Pesszer Norbert. A borverseny 
eredményét Kalmár Gergő ismertet-
te, a nevezők bronz, ezüst és arany 
okleveleket kaptak. 

Papp Istvánné 

Kapusztnyikfesztivál ötödször

A folytatásban zene, tánc követke-
zett. Elsőnek a Večernica tánccso-
port lépett színpadra, magyarbődi 
karikázó leánytáncot adtak elő. Lát-
hatták az Andreetti Károly Általános 
és Művészeti iskola néptáncos diák-
jainak műsorát: a Napocska csoport 
a sóskúti polkát táncolta, majd pá-
ros táncban nyírségi táncokat tán-
colt Szalmási Katinka és Muszula 
Balázs. Ismét vendég volt a Pátyi 
Hagyományőrző Néptánccsoport, 
ők mezőföldi tánccal, és ugyan-
csak Pátyról a Horváth István Fürge 
Lábú Romacsoport cigány tánccal 

Orbán-napi borverseny pünkösdkor
összeálló szakértő zsűrit idén har-
madik tagként én egészítettem ki. 

Minden szőlővel és borral foglal-
kozó gazda jól tudja, milyen nehéz év 
volt szőlészeti-borászati szempontból 
a 2010-es esztendő. A szőlőtermés 
nagy része kárba veszett, a megmaradt 
termés pedig sajnos nem produkálta 
a gondos gazdák által már megszo-
kott minőséget. Ennek megfelelően a 
zsűri erős savakra és hibás ízekre fel-
készülten ült le bírálni, azonban vára-
kozásaink – szerencsére – alaptalanak 
bizonyultak. A tavaly már megszokott 
színvonalú borokat kóstolhattunk, is-
mételten megfogalmazva magunkban 
a környék borászat területén a közel-
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Összegezve az idei év tapasztalata-
it, azt gondolom rendezvényünknek 
megérdemelt helye van a környék 
borversenyei között, és talán nem 
túlzás azt állítani, hogy már híre is, 
hiszen egyre több környékbeli gaz-
da találja érdemesnek a versenyre 
nevezni borát. Köszönjük támoga-
tóinknak (Sóskút Község Önkor-
mányzata, Sóskúti Lovassport Club, 
Sóskút Fruct Kft., Bibók Pincészet 
Sóskút, Andretti Borház Kft., Sós-
kúti Kőbánya Kft.), hogy idén is 
lehetővé tették a rendezvény meg-
szervezését. Én ismételten bíztatnék 
minden borosgazdát, hogy ne félje-
nek megmérettetni magukat, hiszen 
a hasznos tapasztalat mellett szép 
élményekkel is gazdagodhatnak, ha 
jövőre is elvegyülnek kavalkádunk 
színes forgatagában. 

Kalmár Gergely,
a szervezők képviseletében

múltban bekövetkezett jelentős fejlő-
dését, és a további fejlesztés sikerébe 
vetett hitünket.  

Délután már csatlakozva a fesz-
tiválozókhoz megcsodálhattuk a 
színvonalas műsort, melyben sós-
kúti és környékbeli táncegyüttesek 
szórakoztattak bennünket, majd a 
Sóskúti Ifjúsági Fúvószenekar húz-
ta a talpalávalót késő délutánig. Azt 
gondolom minden résztvevő kelle-
mes emlékekkel gazdagodott a 18 
órai eredményhirdetést várva. Talán 
a tavalyi versenyeredményeknek, az 
akkori avatott zsűri által megfogal-
mazott építő jellegű kritikáknak is 
köszönhető, hogy idén legnagyobb 
megelégedésünkre egy tételt sem 
kellett kizárnunk a versenyből, és 
kiosztásra került 4 arany-, 9 ezüst-, 
valamint 5 bronzérem. Idén is ki-
osztottuk a nagy aranyérmet, ame-
lyet a versenyen legtöbb pontot el-

ért Cabernet Franc büszke gazdája, 
Szabó Attila vihetett haza. A tavaly 
bevezetett hagyománynak megfe-
lelően kiosztásra került a „Sóskút 
bora 2011.” cím, mind fehérbor, 
mind pedig vörösbor kategóriájá-
ban, mely címet kizárólag sóskúti 
szőlőből készült bor indításával le-
het elnyerni, és egy évig birtokolni. 
Fehérbor kategóriájában idén Bakos 
István Zenit, míg vörös kategóriá-
ban Zelei Zsolt Zweigelt fajtájú bora 
nyerte Sóskút borának megtisztelő 
címét. Az előkelőbb eredmények-
hez ajándék is járt, támogatóink 
jóvoltából pohárkészletet, lopót, 
illetve dekantert vihettek haza a 
legjobbak. Az eredményhirdetést 
követően a fesztivál résztvevői meg-
kóstolhatták a nevezett borokat, és 
a Kapusztnyikfesztiválra nevezett 
finomságokat falatozva, jó borokat 
kortyolgatva zártuk a napot.  

Mint minden évben, idén május vé-
gén is sor került a „Három falu két 
keréken” kerékpártúrára. A tárnoki 
szervezők kérésére korábbra szer-
veztük az indulást, mert náluk dél-
után Orbán-napi rendezvény volt az 
Öreghegyen, és oda is szerettek vol-
na időben eljutni. Idén a fő vendég-
látó Pusztazámor volt. Regisztráció 
után Sóskútról a 80 fős csoport 8,30-
kor indult Zámor irányába, ahol rö-
vid pihenő, frissítő, pogácsa után, 
tovább kerekeztek Tárnokra. Ott is-
mét rövid pihenő, üdítő és édesség 

várta őket. Zámorról 112-en csat-
lakoztak a sóskúti csapathoz, majd 
Tárnokon még 250 bringás szállt 
nyeregbe, és az egyesített „sereg” 
11 körül megérkezett Sóskútra. A 
szervezők zsíros kenyérrel, rajta lila 
hagymával várták az érkezőket, ami 
hamar elfogyott. Közben az ég bebo-
rult, szakadni kezdett az eső. Másfél 
órai várakozás után szállhatott újra 
nyeregbe a csapat, s tovább kerekez-

tek Zámorra, ahol meglepetésekkel 
várták őket, bár ahogy hallottam, 
sajnos a rendezvény nagyon rövidre 
sikeredett, mert az ég csatornái újra 
megnyíltak. Az egyes települések 
csapatát polgármestereik vezették: 
a pusztazámoriakat Pátrovics Be-
nedek, a tárnokiakat Szolnoki Gá-
bor, és a sóskútiakat König Ferenc. 
A rendezvény fővédnöke Csenger-
Zalán Zsolt országgyűlési képviselő 
volt. Kerekezőink biztonságára pol-
gárőreink és rendőreink vigyáztak. 

Sóskút 2000 Társaság

Esős bringatúra
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„Én nem kívánom senkitől, 
hogy csudás dolgot tegyen, de 
joggal kívánom mindenkitől, 
hogy mindig ember legyen.” 
– üzeni Ady Endre.

Megint eljött a pillanat, 
mint minden évben, amikor a fáj-
dalom és az öröm érzése egyszerre 
járja át szívünk zugait. Nekünk, pe-
dagógusoknak évente át kell élnünk 
ezt, s mégsem szokunk hozzá. Min-
dig ugyanolyan erővel hat ránk az 
elszakadás szívszaggató érzése és a 
büszkeség boldogsága. Végigtekin-
tünk rajtatok, hogy mivé lettetek a 
kezeink alatt, s munkánk gyümöl-
csét látjuk bennetek. 

Nektek ez az első ilyen búcsú. De 
bennetek is kettős az érzés. Könnyek 
csillognak szemetekben, mert rossz 
arra gondolni, hogy a megszokott, a 
biztonságot adó közegtől válni kell, 
de már tele vagytok kíváncsisággal 
és tettvággyal, hogy elinduljatok 
azon az úton, ami rátok vár.

Ilyen bonyolult, ilyen összetett az 
élet is. Keverednek benne a dolgok. 
Szerencse és veszély, betegség és 
gyógyulás, szeretet és gyűlölet, rossz 
és jó, csüggedés és remény, siker és 
kudarc. S egyikünk sem mondhatja 
el, hogy mindig csak a pozitív vagy 
mindig csak a negatív dolgok jutot-
tak neki. Ha lepereghetne előttetek 
az a nyolc év, amit ebben az iskolá-
ban töltöttetek, akkor ugyanezt lát-
nátok, de az a jó, hogy hajlamosak 
vagyunk csak a szépre emlékezni. Ez 
a túlélés titka. 

De ez nem elég. Azt kell megta-
nulnunk, hogy ez a fajta hozzáállás 
ne csak a múltra legyen érvényes, 
hanem a jövőre is. Nevezhetjük ezt 
reménynek, hitnek, bizalomnak 

Van itt egy iskola, mi mindig visszavár,
Van egy igaz barát, ki mindig rád talál!
Van egy forró nyár, mialatt nagyot nősz,
S van szívedben erő, mi minden rosszat legyőz!

S mindig lesz az iskola, mi soha ki nem zár,
Lesz igaz barátod, ki mindig melletted áll!
Lesz még forró nyár és sok év alatt felnősz,
S lesz tanítód, ki boldogan vár, ha majd itt az Ősz!

                                                          (Mintál Borbála Tanító)
Kellemes nyarat és jó pihenést kívánok minden kedves szülőnek, diáknak és 

kollégának:                                                    Kuzselné Schóber Ágnes igazgató

Év végi dal
  

Ballagás 
Részlet Kuzselné Schóber Ágnes 

búcsúztatójából

vagy pozitív gondolkodásnak, a lé-
nyeg hogy megvalósuljon. A szépre 
emlékezés mellett tanuljuk meg a 
szépben, jóban reménykedést is!

Kedves ballagó nyolcadikosok. 
Nektek lehetőségetek volt arra, 
hogy naponta formálódjatok olyan 
emberek által, akik tudnak a szép-
ben, a jóban reménykedni. Két 
olyan osztályfőnök gondjaira bíz-
tunk benneteket, akik sok más pe-
dagógusi érdemük mellett ilyen ér-
telemben is példaképeitek lehettek.

Ady Endre szavaival kezdtem be-
szédemet, sokféleképpen értelmez-
hetjük ezeket a sorokat, de én most 
azt szeretném a szívetekre helyezni, 
hogy abban az értelemben legyetek 
emberekké, hogy mindig pozitív 
módon tekintetek előre. Higgyetek 
magatokban, bízzatok abban, hogy 
jól tudjátok alakítani a sorsotokat, 
váljon meggyőződésetekké az, hogy 
mindennek értelme van, még a ne-

hézségeknek is, mert megerősödve 
kerültök ki belőlük. 

Szó volt rólunk, pedagógusokról 
és szó volt rólatok, diákokról, de le-
gyen szó a szüleitekről is, akiknek a 
legtöbbet köszönhettek, s akiknek 
szintén az a legfőbb elvárása veletek 
szemben, hogy emberré váljatok. Ők 
mindig úgy gondolnak rátok, hogy 
csak a jót, csak a szépet remélik ve-
letek kapcsolatban. 

És ha tanáraitok, szüleitek és ti 
magatok is egyetértetek azzal, hogy 
a legfontosabb a pozitív hozzáál-
lás, akkor átalakíthatjuk Ady Endre 
szavait: Tudjuk, hogy mindannyian 
emberré fogtok válni, és hiszünk 
benne, hogy csodás dolgokat fogtok 
átélni az előttetek álló években.

Mindig szívesen hallgatjuk, ha be 
akartok számolni nekünk ezekről! A 
ti örömeiteket, sikereiteket mindig a 
magunkénak fogjuk érezni.

Viszontlátásra! 
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hírek az iskola életéből

„Láttam a napot, súgta a szélnek:
Várnak a tavak, csónakok, stégek.
És tényleg a táblán virul egy szó,
Csupaszín betűkkel: VAKÁCIÓ!

Fő feladatunk az iskolában az ide-
járó gyerekek tanítása, nevelése. A 
tananyagon kívül számos programot 
szerveztünk az iskolai élet színesítése 
érdekében. Ezekről a programokról 
az év folyamán rendszeresen érte-
sülhettek a Sóskúti Híradó oldalain. 
Néhányat szeretnék kiemelni vissza-
tekintve a 2010/11-es tanévre: 

Szeptemberben hulladékgyűjtés 
volt. Októberben megemlékez-
tünk az állatok világnapjáról. No-
vemberben vers- és prózamondó 
versenyt rendeztünk. Február-
ban farsangoltunk. Márciusban 
a szokásos Andreetti-hetek zaj-
lottak. Áprilisban a Föld napja 
programot szerveztük meg. Má-
jusban gyereknapot tartottunk. 
Júniusban az osztálykirándu-
lások színesítették életünket. A 
leendő elsősök számára négy 
alkalommal idén is tartottunk 
iskola-előkészítő foglalkozásokat. A 
közel 40-45 fős gyereksereg öröm-
mel vette birtokba ezeken a délutá-
nokon a második emeletet. 

A hónapok, évszakok múlását lel-
kes kolleganőim, Pató Zita és Schu-
bert Erzsébet meg is jelenítették 
minden évszakban az első emeleti 
lépcsőfordulóban lévő kis nyitott 
helyiségben. Láttunk itt kandallós 
karácsonyi szobabelsőt, farsangi 
álarcos báltermet kicsiben, húsvéti 
kertet, s végül egy mini strandot. 

Utaztunk tehát időben, térben is, 
méghozzá egész éven át Európa több 
országába. Szeptemberben hirdette 
meg Pató Zita kolleganőnk a „Ba-
rangolás Európában” című progra-
mot. Minden hónapban más és más 
országot „barangoltunk be” a követ-
kező módon. A hónap első hétfőjén 
előadást hallgattak a gyerekek az is-
kolarádióban az aktuális országról. 

Az előadás elhangzása után totó ki-
töltése volt a feladat. 

Az ország „házigazdáira” (kisor-
solt alsós és felsős osztályok) várt a 
következő feladat: tabló formájában 
meg kellett jeleníteni a bejárt orszá-
got. Igazi kis csodák születtek. Volt 
az alsó folyosón focilabda, angol 
teáscsészék, olasz csizma, osztrák 
sípálya, görög Pantheon. Végül egy 
közel 1,5 méteres Eiffel torony is a 3. 
osztályosoknak köszönhetően. 

Minden országhoz kapcsolódott 
egy „büfénap” is. Ilyenkor az or-
szágra jellemző ételkülönlegessé-
geket kóstolhattak meg a gyerekek. 
Németországban bajor virslit, Gö-
rögországban gyrost, Ausztriában 
tiroli rétest, Olaszországban pizzát, 
Angliában muffint teával, Francia-
országban croissan-t ettünk.

Minden hónap 4. hetében egy szí-
nes témanapot rendeztünk, szintén 
az országhoz kapcsolódóan. Így volt 
az iskolában német bolhapiac, olasz 
velencei karneváli nap, francia divat-
nap és a francia forradalom mintájá-
ra iskolai forradalom. A barangolás 
a gyereknapon ért véget. 

Nagyon szerencsésnek mondhat-
tam magam ezen a napon, hiszen 
másodikos osztályfőnök lévén az 
osztályomat az állomásokon végigkí-
sérve átélhettem mindazt, amit a gye-
rekek. A kollegáknak köszönhetően 

kicsit visszarepültem én is a gyerek-
korba. A játékos feladatok sokaságán 
át ismét előhívhattuk az egész év alatt 
megszerzett ismereteinket az euró-
pai országokról. Töltöttünk ki totót, 
másoltunk kottát Mozarttól, célba 
dobtunk Spanyolországban egy bika 
szarvára, süthettünk és meg is ehet-
tük a magyar palacsintát, teregettünk 
ruhákat időre az olaszországi hely-
színen, autóversenyeztünk Németor-
szágban, telefonálhattunk egy londo-
ni telefonfülkében, petángoztunk egy 
francia téren. S ne felejtsük ki hazán-
kat sem, az utolsó állomásunkat, az 

indulásunk, érkezésünk hely-
színét. Minden érdekességet 
összegyűjtöttünk országunkról 
a Nobel-díjasokon keresztül a 
híres magyar ételekig.

Nagyon jót játszottunk, de a 
játék közben ismeretek sorát 
adtuk át gyermekeinknek. Az 
első helyezettek az 1. a és a 8. a 
osztályok tovább bővíthetik él-
ményeiket, mert jutalmuk egy 
budapesti hajókirándulás.

S még valami nagyon fon-
tosat tanultunk: közösen dolgozni 
egy célért, meghallgatni és elfogadni 
egymás véleményét, megmutatni, ki 
miben ügyes és tehetséges, egyszó-
val közösséggé válni.

Andok Veronika versével kezd-
tem a cikkemet, s Tali Gitta versével 
zárom, kívánva valamennyi kisdi-
áknak, a kedves szülőnek, minden 
kollegának, s a lapot olvasóknak kel-
lemes, tartalmas, szép nyarat. 

„ Csak úgy lesz a szünet csodás,
ha erőt gyűjt az iskolás.
Ha megoszlik játék és jótett,
hasznos a nyár, csakis így lesz.

Mert ha ősz jön, szeptemberben,
készen állunk kipihenten.
Erősödve, izmosodva,
s jöhet újra a nagy munka. „

Vadon Judit
alsós munkaközösség-vezető

Visszatekintés 
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hírek az iskola életéből

Természettudományi 
munkaközösség

Gimnáziumba és szakközépiskolába 
készülő tanulóink 8. osztályban köz-
ponti felvételit írnak, illetve felvételi 
elbeszélgetésen vesznek részt. Ilyenkor 
komoly stresszhelyzetbe kerülnek. A 
vizsgadrukk oldására kezdtük el évek-
kel ezelőtt a tantárgyi vizsgákat.

Ebben az évben a természettudo-
mányi munkaközösség két tárgyból 
szervezett vizsgát, matematikából és 
idén először természetismeretből. A 
vizsgák két részből állnak.

Az írásbelin minden tanuló részt 
vesz. A feladatlap főként azokat az 
alapismereteket fedi le, amelyeket 
addig el kellett sajátítaniuk. A legjob-
bak nevezhetnek a szóbeli vizsgára, 
amelyre tanári segítséggel tételsor 
alapján készülnek fel. A pontosan 
kidolgozott és ellenőrzött tételeket 
tanulják meg. 2-3 főből álló vizsgabi-
zottság előtt tételt húznak, majd a fel-
készülés után számot adnak tudásuk-
ról. Ilyenkor szembesülhetnek azzal, 
hogy egy vizsgaszituációban men�-
nyire tudják visszaadni tudásukat.

Az idei tanévben a 6. évfolyamon 
tanulók közül 18 fő természetisme-
retből, a 7.-esek közül pedig 11-en 
szóbeliztek matematikából. Nagy 
izgalom közepette nagyon szép fele-
leteket hallhattunk.

Versenyeredmények
Ebben a félévben zajlott a Zrínyi 
Ilona matematikaverseny. A megyei 
fordulón 22 tanulónk indult el. Év-
folyamonként (3-8. oszt.) 600-1000 
fő közötti induló van. Legjobb ered-
ményeink: Meskó Alex 5a o. 52. hely, 
Balázs Ervin 7. o. 55. hely.

Ebben a tanévben 11 versenyen 86 
tanulónk mérte össze erejét.

Szimandl Rezsőné, 
a természettudományi munka-

közösség vezetője

Tantárgyi vizsgák, szép versenyeredmények
Társadalomtudományi 

munkaközösség
Angolvizsga

Májusban a nyolcadikos tanulóink 
emelt szintű csoportja tehetett tantár-
gyi vizsgát angolból, melyet első alka-
lommal szerveztünk meg.  A megmé-
rettetésre Réder Ferenc angoltanáruk 
készítette fel őket különböző témák-
ból: család,  lakóhely, közlekedés, uta-
zás, sport stb. A vizsgázók némi elő-
készület után kb. öt percig beszéltek 
az általuk húzott témáról a jelenlevő 
igazgatóhelyettes és a négy szaktanár 
előtt. Ezután angol nyelven kérdése-
ket kaptak, aminek folytán a feleletük 
beszélgetéssé alakult. Nekünk, taná-
roknak öröm volt látni a fejlődést az 
idegen nyelvi kommunikáció terén. 
A tanulóknak pedig jó lehetőség volt 
a gyakorlásra, s megtapasztalhatták a 
szóbeli vizsga légkörét. 

Simon Kinga angoltanár

Magyar nyelv és irodalom vizsga
Szeptembertől önként jelentkezés 
alapján magyar előkészítőt indítot-
tunk a nyolcadikosoknak, melyet az 
első félév végén több mint harmincan 
írásbeli vizsgával zártak. A második 

félévben szóbeli vizsgára készültünk, 
melyen 19-en vettek részt. Nagyon 
szép feleleteket hallhattunk az igazga-
tónő és helyettese jelenlétében. 

Kovács Ferencné
magyartanár

Versenyeredmények
Magyar nyelv és irodalomból több 
mint hatvan tanuló 196 alkalommal 
versenyzett az idén. Legszebb ered-
ményeink az Országos Lotz János 
szövegértési és helyesírási versenyen 
elért országos 9. helyezés, melyet 
Kuzsel Zita ért el, illetve a Simonyi 
Zsigmond Kárpát-medencei helyes-
írási verseny megyei fordulójában 
elért 2. helyezés, mely ugyancsak 
Kuzsel Zita nevéhez fűződik. Remél-
jük, jövőre első lesz, és képviselheti a 
Kárpát-medencei döntőn iskolánkat.

Angol nyelvből több mint negy-
ven diák 66 alkalommal vett részt 
versenyeken. A legjobb eredmény a 
megyei angol vers- és prózamondó 
versenyen elért második helyezés, 
amit Kuzsel Zita ért el.

Málnási-Szász Myrtill,
a társadalomtudományi 

munkaközösség vezetője

	 Területi 	 Megyei 	
1. helyezés	 7 
2. helyezés	 2	 2
3. helyezés	3	  1
4. helyezés	3
5. helyezés	 4	 1
6. helyezés	3
7. helyezés	 2	 1
8. helyezés	 2
9. helyezés 	3	  2
10. helyezés	3
12. helyezés		  1
13. helyezés		  1
14. helyezés	 1
15. helyezés	 1	 1

Versenyhelyezések ÖSSZESÍTÉSE

	 Területi 	 Megyei 
16. helyezés	 1
17. helyezés		  1
18. helyezés	 1
19. helyezés		  1
20. helyezés		  1
22. helyezés		  1
29. helyezés		  1
30. helyezés		  1
Aranyminősítés	 1
Ezüstminősítés	 1
Különdíj:	 1
Dicsérő oklevél	 4
Elismerő oklevél	3
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Itt ül körülbelül negyven diák és ta-
náraik a Tolldaráló versíró csapat-
versenyen, ami az Andreetti-napok 
keretében került megrendezésre az 
iskolánkban. Itt van velünk Soós Dóra 
is, aki már nagyon fiatalon írónő lett.

– Hány évesen is lettél írónő, ha 
szabad ilyet kérdeznem?

– 2010 októberében, amikor 23 
éves voltam.

– Miért kezdtél el írni?
– A történeteim az álmaimból 

születnek. Úgy éreztem meg kell ír-
nom őket.

– Mi volt az az esemény, ami arra 
motivált, hogy felkeress egy kiadót?

– Írtam egy levelet Myrtill néni-
nek, és ő egy nagyon szép választ 
küldött, amiben biztatott arra, hogy 
folytassam az írást.

– Mit szólt anyukád ehhez az ötlet-
hez?

– Örült neki, és bátorított – mond-
ja Dóri, közben anyukájára moso-
lyog, aki finom süteményekkel járult 
hozzá a versenyünkhöz.

– Anyukád adott ötleteket? 
– Sokat adott, volt, amelyiket fel-

használtam közülük, volt, amelyiket 
még nem.

– Mindig is író szerettél volna lenni, 
vagy gondoltál másra is?

– Sok mindenre gondoltam, mint 
minden gyerek. Például csillagász, 
állatorvos, vegyész, japántolmács 
szerettem volna lenni.

– Más műfajban is írsz, például 
verset, novellát?

– Mindenféle műfajt olvasok, írok. 
Mindent szeretek.

– Hogy történt a kiadóválasztás? 
– Az interneten keresztül kerestem 
olyan kiadókat, akik bevesznek kéz-
iratokat, úgymond névtelen íróktól.

– A könyved naplószerűségből ke-
letkezett?

– Nem, egy lány kalandjairól szól 
egy fantaziavilágban.

– A főhőslány, te vagy?
– A karaktereim közül könyvem 

főhősnője áll hozzám a legközelebb.
– Beszéltél már más írókkal?
– Még nem csak egy lektorral a ki-

adónál.
– Hányan vették meg a könyvedet?
– Még nem tudok nagy számot 

mondani, de abban bízom, hogy egy-
két éven belül sokan megveszik.

– Lesz folytatás? – teszem fel utol-
só kérdésem

– Ha lesz rá igény, igen – válaszolja, 
s mi szívből kívánjuk ezt neki.

Balázs Ervin 
7. o.

TERÜLETI VERSENYEK
Kápolnásnyéki anyanyelvi csapatve-
télkedő, 1. helyezés: Varga Krisztina 
6. o.; Kuzsel Zita 7. o.; Pataki Niko-
letta 8. o.
Kápolnásnyéki matematikaverseny: 
2. helyezés: Balázs Ervin 7. o. 
Andreetti humán csapatvetélkedő,   
arany minősítés: Vincze Adél 5. o.; 
Varga Krisztina 6. o.; Kuzsel Zita 7. o.; 
Pataki Nikoletta 8. o. Ezüst minősítés: 
Meskó Alex 5. o.; Urszán Lara 6. o.; 
Balázs Ervin 7. o.; Sófalvi Lívia 8. o.
Bolyai János Matematikaverseny: 1. 
Meskó Alex 5. o.; 3. Balázs Ervin 7. o.
Kistérségi Ki mit tud? vers és próza-
mondó kategória, Budakeszi: 1. Pata-
ki Nikoletta 8. o.;2. Tóth Orsolya 6. 
o.; 3. Urszán Lara 6. o.
Nyelvünkben élünk anyanyelvi ver-
seny, 7–8. o. Érd, Széchenyi István 
Általános Iskola: 1. Kuzsel Zita 7. o.; 
3. Tóth Eszter 8. o.
Angol nyelvi verseny: 1. Balázs Ervin 
7. o.; 3. Kuzsel Zita 7. o.

MEGYEI VERSENYEK
Lotz János szövegértési és helyesírá-
si verseny, Aszód Petőfi Sándor Ev. 
Gimnázium: 3. Kuzsel Zita 7. o.; 
5.Pataki Nikoletta 8. o.; 7.Domány 
Barbara 8. o.
Simonyi Zsigmond helyesírási ver-
seny: 2.Kuzsel Zita; 9. Bán Balázs
Komplex természettudományi ver-
seny: Tudósok, feltalálók, felfede-
zők, 3. helyezés: Nagy Beatrix 8.a; 
Nagy Klaudia 8.b; Tóth Eszter 8.a; 
Tóth Viktória 8.b.
Angol vers- és prózamondó verseny: 
2. Kuzsel Zita 7. o.

ORSZÁGOS VERSENYEK
Lotz János szövegértési és helyesírási 
verseny: 9. Kuzsel Zita 7. o.

Kiemelkedő 
eredményeink

Soós Dóra írónő a Tolldaráló 
versíró versenyen
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Kostyánszkiné Vadon Judit 
vette át a stafétát Németh Józsefné 
Erzsikétől. A tanári szegletében 
kérdezgetem. Közben több kolléga 
hallgatózni kezd. Ugye-ugye – gon-
dolom magamban –, én ugyan csak 
három éve tanítok ebben az isko-
lában, de még a régiek sem tudnak 
mindent egymásról. Tesszük a dol-
gunkat nap mint nap, pedig olyan jó 
lenne kicsit barátkozni, megismerni 
egymást alaposabban.

– Kedves Judit! Ha jól tudom, te 
nem itt születtél Sóskúton. Mikor és 
hogy kerültetek ide a férjeddel?

– Tizennégy éve élünk ebben a szép 
faluban. Minket is az kényszerített 
szülővárosunk elhagyására, hogy 
máshol találtunk munkát. A fér-
jem Érden dolgozott, így kerültünk 
Sóskútra. Mindketten Tokajban 
nőttünk fel. A honvágy leküzdésé-
ben az is segített, hogy a természeti 
környezet hasonlít ahhoz, amelyhez 
gyermekkorunkban szoktunk, csak 
a nagy folyó hiányzik, mert ahogy a 
mondás tartja: „Ki a Tisza vizét is�-
sza, vágyik annak szíve vissza.”

– Építkeztetek egyből, amikor ide-
költöztetek?

– Albérletben kezdtük, a helyiek 
segítsége révén sikerült ideiglenes 
helyet találnunk, majd Pátrovics 
Judit néni segített, hogy hosszabb 
időre otthonra leljünk. Egy régi ház 
felújításába fogtunk. 

– A természeti környezeten kívül 
miért szerettétek meg a falut?

– Itt egy egymást szerető, tisztelő 
közösségbe csöppentem. Bármikor, 
bármiben számítani tudunk egymás-
ra. Hamarosan barátsággá alakultak a 
munkahelyi kapcsolatok. Ezen kívül 
– bár nem ehhez voltunk szokva –, 
hamar megszerettük a falusi életmó-
dot. Jó, hogy itt mindenki ismer min-
denkit, hogy nyitottak az emberek.

– Mesélj kicsit magadról! Hogyan 
lettél pedagógus?

– Családomban nem voltak peda-
gógus felmenők. Édesanyám köz-

tisztviselő volt, édesapám az An-
tenna Hungáriánál dolgozott. Egy 
testvérem van. A gimnáziumot To-
kajban végeztem, majd a nyíregyhá-
zi Bessenyei György Tanárképző Fő-
iskolán szereztem óvodapedagógusi 
diplomát. Ezután továbbtanultam a 
bajai Eötvös József Tanítóképző Fő-
iskolán, s így lettem tanítónő.

– Ezután egyből tanítani kezdtél?
– Nem, előbb, mint a mesében, el-

mentem világot látni. Már gimnáziumi 
éveim alatt többször jártam Németor-
szágban, s ide kerültem ki majdnem 
két évre. Örömmel emlékszem vissza 
minderre, mert egyrészt elsajátítottam 
a német nyelvet, másrészt szakmailag 
is fejlődtem, mert betekintést nyer-
hettem a német oktatási rendszerbe. 
Akkor még nem sejtettem, hogy lesz 
idő, amikor Sóskúton német szakkört 
vezetek, s a német barátaim segéd-
anyagokkal látnak el.

– Az életben semmi sem véletlen 
– mondják. – Tanítottál mielőtt Sós-
kútra kerültél?

– Rakamazon dolgoztam három 
évet. Itt Sóskúton napköziben kezd-
tem, de már félévkor osztályt kaptam. 
Őket végigtanítottam, majd egy másik 
osztályt is, amikor igazgató-helyettes 
lettem. El kellett végeznem a Buda-
pesti Műszaki Egyetem közoktatás-
vezetői szakát. 

– Szerettél vezető lenni?
– Sajnáltam, hogy nem minden 

időmet töltöm a gyermekek között, 
de jó volt rálátni az oktatási rend-
szerre. Valahogy mindent egész más 
szemszögből is megértettem, s ez fel-
értékelte bennem az egyszerű peda-
gógusi tevékenységet is. De nem bá-
nom, hogy újra osztálytanító vagyok. 
Kicsit elfáradtam. Főleg az utolsó fél 
év volt nehéz, amikor „egyedül” kel-

lett helytállnom. Azért mondom idé-
zőjelesen, mert a kollégák segítségére 
száz százalékig számíthattam. 

– Azért most is vezető vagy. Az al-
sós munkaközösséget irányítod, ahol 
igen sok a feladat. Gondolom ennek a 
megszervezése, koordinálása is renge-
teg energiádat, idődet igényli. Honnan 
meríted az erőt? Van-e példaképed? Ki 
volt rád nagy hatással az életben?

– A szüleim mindenben azok. 
Hálás szívvel gondolok vissza elsős 
tanító nénimre, valamint általános 
iskolás magyartanáromra. Ő bizta-
tott arra, hogy pedagógus legyek. A 
humán tárgyak jobban vonzottak, a 
magyar volt a kedvencem. De fon-
tosnak tartom, hogy semmi se szige-
telődjön el. Az asszociációk, az egy-
másba kapcsolódó hasznos tudás az, 
amit át kell adnunk. Ezért is szeretek 
alsóban tanítani. Itt még komplexeb-
ben lehet kezelni a tantárgyakat.  

– Biztos sokan kíváncsiak rá, mi a 
hobbid.

– Az olvasás. Mindent szívesen 
olvasok. Ja, és az utazás. Minden le-
hetőséget megragadunk, hogy meg-
ismerjük a világot.

– Mit üzensz tanítványaidnak?
– Mit is üzenhetne egy pedagógus 

mást, mint azt, hogy tanuljanak, s ne 
csak az iskolában. Járjanak nyitott 
szemmel a világban! Itthon pedig, 
ebben az egymást ismerő és szere-
tő közösségben, hallgassák meg az 
idősebbek tapasztalatait, tanulja-
nak tőlük is! Úgy értem ezt, ahogy 
a következő idézet fogalmazza meg: 
„Mivel mindenki a maga módján 
látja a világot, a maga módján éli 
meg a nehézségeit és sikereit. Taní-
tani annyi, mint megmutatni a lehe-
tőséget. Tanulni annyi, mint élni a 
lehetőséggel.

– Ez gyönyörű zárszó, de még hát-
ravan egy kérdés: kinek adod át a sta-
fétát?

– Munkácsiné Bózsó Melinda kol-
léganőmnek.

Málnási-Szász Myrtill

Sulistaféta
„Tanítani annyi, mint  

megmutatni a lehetőséget”
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Székesfehérváron születtem 1961. 
október 26-án, Rácz utcai gyerek-
ként Palota városban éltem 14 évig. 
Ötéves koromtól fogva ministráltam 
a bazilikában, szinte az oltár mellett 
nőttem fel. 

Nagyon sok kegyelmet kaptam a 
Molnár Alajos káplán atya által szer-
vezett bibliaórákon, nyári táborokban, 
éjszakai virrasztásokon, lelkigyakor-
latokon. Középiskolás koromban egy 
katolikus kisközösség tagjaként vető-
dött fel bennem először a papi hiva-
tás gondolata. Aztán a Ságvári Endre 
Szakközépiskolában tanultam műsze-
résznek, itt erősödött meg bennem 
végleg ez a küldetés, a merev ateista 
környezet váltotta ki belőlem egyér-
telműen ezt az elhivatottságot. Felfe-
deztem, hogy a kortársaimban, akik 
többségében baloldali szülők gyerme-
kei voltak, nagy az Isten utáni éhség, 
de „nincs emberük”, aki elmondja ne-
kik az örömhírt: Isten él, köztünk van, 
érdemes szeretni, érdemes érte élni, 
csak így van értelme élni: Isten sze-
retetében, közösségben, önmagunkat 
neki átadva, az ő dicsőségére.

Katonaéveimet Marcaliban töltöt-
tem egy büntetőszázadban börtönvi-
selt fiatalok között, mivel politikailag 
veszélyesnek tartottak. Ott tanultam 
meg, ha elfogadjuk emberként a má-
sikat, mindenkiből elő lehet csalo-
gatni a jóságot. Akkor megnyílnak, 
őszintén feltárják sebeiket. Mivel 
különböző egyházak papjelöltjei vol-
tunk, az ökumenizmussal is korán 
megismerkedtem. Először kiszök-
döstünk egymáshoz, később már 
tudomásul vették, és a vacsora után 
a takarodói csengőszóra tréfásan ki-
áltották: imára.

Az esztergomi szemináriumban 
kiváló elöljáróim voltak: Erdő Péter 
bíboros atya egyházjogot, Beer Mik-
lós püspök atya filozófiát, Ladocsi 
Gáspás püspök atya dogmatikát, 
Pákordi István egyetemi lelkész 
pasztorálist tanítottak. Székesfehér-
váron Szakos Gyula püspök 1986. jú-

nius 24-én szentelt pappá. Jelmonda-
tom: Szeretteim, szeressük egymást, 
mert a szeretet Istentől van, mind az 
aki szeret, az Istentől született, és is-
meri az Istent. (1Jn 4,7-8) 

Ennek fényében kívánom végezni 
lelkipásztori feladataimat. Igyek-
szem szem előtt tartani: az ember 
legnagyobb méltósága az, hogy Is-
ten gyermeke és képes szeretni és 
szeretetet befogadni. A szeretet nem 
pusztán erkölcsi kategória, hanem 
Isten legnagyobb kinyilatkoztatása 
önmagáról: Ő maga a szeretet, mi 
pedig a képmásai. Hozzám közel álló 
szentjeim: Néri Szent Fülöp (életsze-
retete, derűs alkata) és Assisi Szent 
Ferenc (egyszerűsége, természetsze-
retete, alázata) Három évig voltam 
káplán: Pomázon, Pesthidegkúton. 
1989 őszén neveztek ki Agárdra 
plébánosnak, hozzám tartozott még 
Gárdony, Dinnyés, Agárdpuszta. 

A számítógép nagy segítséget nyúj-
tott és nyújt lelkipásztorkodásomban, 
az iroda anyagát többnyire felvittem 
számítógépre. A hitoktatás mellett 
szívesen szerveztem nyaranta hittan-
táborokat a Pilisbe vagy a Bakonyba. 
Szívesen szerveztem különféle na-
gyobb zarándoklatokat: Lourdba, Fa-
timába, Erdélybe, Csehonsztovába, 
Rómába, Medjugoréba vagy kisebb 
utakat Páloskútra, Máriabesnyőre 
stb. ezek az utak a látványosság mel-

lett kis lelkigyakorlatok is voltak a 
számunkra. 2004 évtől Spányi Antal 
megyés püspök atya kinevezett szé-
kesfehérvári espereskerület esperesé-
nek, 38 egyházközség tartozott hoz-
zám, szívesen szerveztem kerületi 
lelki napokat. 2007. augusztus 1-jétől 
voltam Prohászka egyházközség plé-
bánosa és Maroshegyi egyházközség 
adminisztrátora. 2010. augusztus 
1-jétől Bicskén szolgáltam, mellette 
6 kisebb falut láttam el. 2011. má-
jus 1-jével neveztek ki Sóskútra plé-
bánosnak és Tárnok, Tárnokliget, 
Pusztazámor adminisztrátorának 
plébánosi jogkörrel.

Egyedül nem bírnám, szükségem 
van a világi munkatársakra: lelki-
pásztori kisegítőkre, hitoktatókra, 
közösségi vezetőkre. Amit fontosnak 
tartok: kialakuljon egy olyan egyház-
község, mely a közösségek közössége. 
Fontosnak tartom, hogy a pap a hi-
vőkért éljen, de egyben az imádkozó, 
küzdő testvérük is legyen. 

Álmom az egyházközséget úgy 
látni, mint egy nagycsaládot, ahol az 
Isten szeretetében egymást szolgál-
ják a testvérek adottságaik, talentu-
maik szerint, ahol mindenki magára 
talál egy élő közösségben, ahol átél-
hetik, hogy ők személy szerint fon-
tosak a másik számára, egyszóval, 
ahol jó szeretve lenni és szeretni. 

Terveim: zarándoklatok, hittan-
táborok, új közösségek elősegítése, 
barátságok kialakítása, hiszen csak a 
személyes kapcsolatokra épülhet fel 
a mai keresztény apostolkodás: Isten 
szeretetének hirdetése, és a róla szó-
ló tanúságtétel.

Szeretettel köszöntök mindenkit, 
akik e bemutatkozásomat olvassák. 
Remélem, személyesen is lesz al-
kalmunk megismerni egymást, és 
együtt dicsérni az Urat. Imádkoz-
zunk egymásért, hogy egymás szá-
mára ajándékok lehessünk.

Szeretettel: 
Bódai József, 

ezüstmisés plébános atya

Álmom egy nagycsalád az Úrban…
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A Kálvária-hegy és sziklavonulatá-
nak látványa, s benne a régi kőbánya 
faragott sziklafalazata szinte Sóskút 
egyik jelképe lett. Elfogultság nélkül 
elismerhetjük, hogy ez a látvány, s a 
hegy lábánál elterülő Kőszikla utca, 
alatta a korábban még kanyargó, de 
a múlt század második felében „ki-
egyenesített”, jobb sorsra érdemes 
Benta patak történelmi múltat idéző 
összképe, a biai országúton közleke-
dőknek szemet gyönyörködtető.

A köznyelv csupán legendaként 
említi, hogy a sziklafalon látható, fej-
téssel kialakított sziklamélyedésből 
négy kőtömböt vágtak ki a lánchídi 
oroszlánok kifaragásához. Ugyanak-
kor néhány publikáció az oroszlánok 
kőanyagának eredetét a fővárosi Kő-
bánya városrész bányáihoz köti.

A lánchídi építkezés megkezdé-
sekor, a munkálatok szervezői és 
irányítói áttekintették a kivitelezés-
hez szükséges anyagok lelőhelyeit, 
a szlavóniai erdőket, a bányákat és 
más helyeket. Így került sor Sós-
kútra is. A kőbányákba nemsokára 
angol munkásokat küldtek, akik a 
200-240 mázsás darabok kivájásá-
ban is gyakorlottak voltak. 1842. 
augusztus 15-én Tierney Clark és 
Clark Ádám kíséretében személye-
sen Széchenyi István is kikocsizott 
Sóskútra a kőbányák megtekintésé-
re. Majd megbízásából titkára és hű-
séges segítője, Tasner Antal, 1847. 
április 2-án ismételten a sóskúti kő-
bányákban járt.   Korabeli tudósítás 
szerint a kivitelezés irányítója, a skót 
származású Clark Ádám szemre-
vételezéses vizsgálattal, személye-
sen vette át azokat a durva mészkő 

falazótömböket, amelyeket Sóskút 
bányáiból szállítottak a Lánchíd pi-
lonjainak építéséhez.

1856. június 9-én Szabó József 
egyetemi tanár, a kor neves geoló-
gusa, akadémiai felolvasásában ki-
emeli: „Végre hogy a monumentális 
mívekből, egyik büszkeségünket ki 
ne hagyjuk, sietek megemlíteni, hogy 
lánchidunk oszlopzata alul gránitból, 
fölül sóskúti durva mészkőből áll, me-
lyen nevezetesen az oroszlánok s egyéb 
szobrászati dombormívek tanúsítják 
a kő jeles voltát. Ugyancsak a sóskúti 
durva mészkő szolgáltatja a tunnel1 
szép homlokzatához is az anyagot.”

A Földtani Közlöny szakvéleménye-
iben 1904-ben, a kőbányákkal foglal-
kozó alábbi írásrészletek találhatók: 

„A sóskúti bányák tulajdonosa 
a székesfehérvári káptalan, s a bá-
nyák üzembevétele 1765 óta datált2. 
A bányában fejhető tömbök igen na-
gyok, szükség esetén 8 köbméteres 
nagyságot is lehet kivágni. Legbecse-
sebbek és díszfaragásra legalkalma-
sabbak az egyenletesen apró szemű, 
foraminiferahéjakból álló durvame-
szek, kivált akkor, ha egyszersmind 
fagyállók is. E tekintetben azonban 
igen szeszéjes a magatartásuk, pl. 
vannak a sóskúti szarmatakorú mész-
padok között teljesen fagyállók, amire 
a lánchíd 50 éves oroszlánjai jó példát 
nyújtanak, míg ugyanazon bánya 
más padjai a fagyot nem bírják ki. 
… A mészkőfejtők között elsőrendű a 
sóskúti kőbánya. E kőbánya szarma-
takorú, ikrás durvamészkő, amelyet 
jelenleg négy udvarban fejtet a székes-
fehérvári káptalan bérlője. A sóskúti 
kőfejtőtelep állandóan 200 kőfara-

A lánchídi oroszlánok titka
A XVII. század végétől Buda és Pest közötti közlekedés az úgynevezett 
„repülő hídon”, majd 1776-tól fix hajóhídon történt. A két város forgal-
mának növekedése egyre erőteljesebben vetette fel az állandó híd gon-
dolatát, melynek legnagyobb szószólója Széchenyi István volt. Végül 
Sina György bécsi bankár pénzügyi irányításával, Tierney Clark tervei 
alapján, Clark Ádám építésvezetésével elkezdődhetett a Lánchíd építése, 
melyet tíz évig tartó munka után, 1849. november 20-án ünnepélyesen 
adtak át a forgalomnak. 

gót és 100 napszámost foglalkoztat, s 
évenként 18 ezer köbméter mészkövet 
termel. A bánya a Dunától l7 kilomé-
ternyi távolságra van, s iparvágánnyal 
van Tétényig3 összekötve.” 

Ahogy látjuk, számos dolgozat 
utal Marschalkó János oroszlánjai 
kőanyagának sóskúti eredetére, de 
hogy azt melyik bányából vágták ki, 
ennek kifejtésére csak következte-
téssel próbálkozhatunk.

A szakirodalom szerint a durva 
mészkő három változata közül a har-
madik, a durvaszemű változat (vagy 
másképpen puha mészkő) jellemzi a 
budai hegyvidék előterét alkotó Tété-
nyi plató (Budafok, Diósd, Sóskút) és 
a kőbányai lelőhelyeket. Közismert a 
szakmai körökben, hogy a Kálvária-
hegyi régi kőbánya különbözik a fent 
említett kőlelőhelyek, így a sóskúti 
nagy kőfejtő anyagától, és szemben 
azok puha, lyukacsos tulajdonságá-
val, az úgynevezett középszerű durva 
változathoz tartozik, tömött és nagy 
keménységű. Ezt a típusú mészkö-
vet a tradicionális kőművesiparban 
Forzug-típusként szokták emleget-
ni. Ez a még jól faragható, de kemé-
nyebb, jó fizikai tulajdonságú mészkő 
billentheti a mérleg nyelvét a lánchídi 
oroszlánok tekintetében a Kálvária-
hegyi bánya javára. 

Marschalkó János vélhetően pályá-
zással nyerte el a szobrászati felada-
tot. Egy, nem olyan régen publikált, 
máskülönben remek írásában, maga 
a szerző is legendaként aposztrofálja 
a történetet a pályáztatásról, melyhez 
a művésztábor számára a helyszínt, a 
bányában érdekeltséggel bíró Barcza 
György pusztazámori földesúr bizto-
sította. A művészeti vetélkedő győzte-
seként Marschalkó kapott megbízást 
a lánchídi oroszlánok megalkotására. 
Csak reménykedhetünk, hogy előbb 
vagy utóbb előbukkan a múltból egy 
biztos forrás és a szép leírás a teljes 
történet valóságtartalmát bővítheti.  

Az oroszlánokkal kapcsolatosan 
más anekdoták is ismeretesek, ilyen 
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például a nyelv nélküli oroszlánok 
legendája4. A szobrász, Marschalkó 
János feltehetően két-két részben 
faragta ki az oroszlánokat – mint 
ahogy az illusztráción is jól látható 
– egy oroszlánhoz két kőtömböt5 fel-
használva. A kőoroszlánok a Lánc-
híd ünnepélyes átadása után három 
évvel, 1852-ben kerültek felállításra 
a hídfők talpazatára. 

A sóskúti mészkő szobrászati alkal-
massága melletti bizonyságul fontos 
még megemlíteni, hogy Budapesten 
és a monarchia régi területének vá-
rosaiban megszámlálhatatlan men�-
nyiségű köztéri szobor és épületdísz 
készült bizonyíthatóan sóskúti kőből. 
Nem szólva most a hatalmas men�-
nyiségű kváderkőről, mely az említett 
terület számos várának, palotájának, 
templomainak és középületeinek fa-
lazataiba épült be, s melynek eredmé-
nyeképpen a sóskúti mészkő fogalom 
lett olyannyira, hogy a szakirodalom 
máig is összehasonlító etalonként 
használja.

Végső konklúzióként megállapít-
hatjuk tehát, hogy a lánchídi orosz-
lánok sóskúti mészkőből kerültek 
kifaragásra. Azt azonban, hogy a kő-
tömbök a sóskúti bányák melyiké-
ből kerültek kiemelésre, bizton nem 
állíthatjuk. Belátható tehát, hogy 
mivel e kérdésben a kiindulópont-
nál vagyunk, s bár úgy tekinthetünk 

a Kálvária-hegyi régi bányára, mint 
a lehetséges kőlelőhelyre, mégis he-
lyes, ha megbékélve korlátainkkal, 
továbbra is kitartunk a legendánál. 
Valószínű, hogy a teljes igazságot 
már örök homály fogja borítani. 
Az oroszlánok egyébként is fittyet 
hánynak az eredetükre, ők a hídfők 
mindkét oldalát díszítve felséges 
komolysággal néznek alá, mintha 
maguk is éreznék és hirdetnék a 
nagyszerű műnek, a Lánchídnak je-
lentőségét.

Zalavári Sándor

Forrás:
a. BUDAPEST ÉS KÖRNYÉKE. Írta 

Hunfalvi János. MTA Lev.tagja. Pest 1859. 
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b. HAZÁNK. Időszaki folyóirat. Hat-
hetes füzetekben. Szerkeszti: Török János. 
Első évfolyam. Kiadja Heckenast Gusz-
táv. MDCCCLVIII. Pest 1868. Nyomatott 
Landerer és Heckenastnál. A budapesti lánc-
híd. Az építő Tierney Clark angol jelentése 
után írta: Jánossi Ferencz

c. ÚJ MAGYAR MUZEUM egyszersmind 
A MAGYAR ACADÉMIA KÖZLÖNYE. Ki-
adja: Toldy Ferenc. Hatodik folyam: 1856 II. 
kötet. Tartalom: Budapest területének föld-
tani fejlődése Szabó Józseftől.

d. Széchenyi István. NAPLÓ. Gondo-
lat.1978.

e. Széchenyi István válogatott művei: 
Köt.1841–1860. Szépirodalmi Könyvkiadó 
1991.

f. Természet világa 61.kötet. Magyar Tu-
dományos Ismeretterjesztő Társaság. 1929.

g. FÖLDTANI KÖZLÖNY. XXXIV. kötet, 
1904. november–december,11–12. füzet.

h. WIKIPÉDIA. Széchenyi Lánchíd
i. www.erdecenter.hu. A Benta-patak 

szurdoka és a Sóskúti kőfejtő.
j. ZÁMORI HÍREK. XII. évfolyam. 2. rész 

2007. A nagy oroszlánfaragó-verseny: Jolán-
kai Márton

k. Budapest Főváros Levéltára. Csorba 
László: Híd, város, ország. bfl.archivportal.
hu/id-779-csorba_laszlo_hid_varos_orszag.
html

l. Szeptember Feszt 2011. Kőbánya bemu-
tatkozik. www.szeptemberfeszt.hu

m.www.kobánya.hu. KŐBÁNYA ONLINE
n. HÁZAK 2010.nov.12. A főváros geo-

metriai súlypontja. Montvai József X. ker. 
főépítész. www.hazakmagazin.hu

Jegyzet:
1. Az alagút teljesen 1858 után készült el, 

szintén Clark Ádám tervei alapján és irá-
nyításával. A Lánchíd felöli bejáratát a híd 
stílusának megfelelően klasszicista stílusban 
alakították ki, míg a Krisztinaváros felöli 
homlokzat már a korszellemnek megfelelő-
en romantikus stílusban épült. A kapuzato-
kat Clark visszavonulása miatt már Reitter 
Ferenc fejezte be.

2. Mint tudjuk, a sóskúti követ a rómaiak 
idején is bányászták, ezt az aquincumi leletek 
is bizonyítják. A török hódoltság idején fel-
gyorsult sóskúti kőbányászat eredményeként 
fürdők, dzsámik épültek a környező város-
okban. A XVI.sz. második felében épült pld. 
sóskúti kőből az érdi minaret. Persze a legna-
gyobb változást a kiegyezést követően bein-
dult gazdasági fejlődést hozta, ekkor a sóskúti 
bányákban hatalmas mennyiségű kő került 
kitermelésre a sóskúti kőfaragók és kőfejtők 
munkájával, az Olaszországból érkezett kőfa-
ragók közreműködésével, a Sóskútra települt 
Andreetti család irányításával.

3. A magyar kormány által 1867-ben, 87 
folyószám alatt adott előmunkálati engedély-
ben valóban szerepelt „A sóskúti kőbányától 
Téténynél a Dunáig s a tárnoki állomáshoz” 
magán lóerőre vasút építése. Az engedélye-
zett: Ybl Miklós és dr.Henrich Nep. János 
volt. De a lóvasút csak Tárnokig épült meg, 
és mintegy negyven éven át töltötte be áldá-
sos szerepét.

4. Egy anekdota szerint az oroszlánok-
nak nincs nyelvük, s ezért annyit csúfolták 
a szobrászt, hogy az a Dunába ugrott. Való-
jában még az 1870-es években is élt, és azt 
üzente a gúnyolóinak: „Úgy legyen nyelve 
a te feleségednek, mint az én oroszlánja-
imnak, akkor jaj neked” Az oroszlánoknak 
valójában van nyelvük, csak alulról a járda 
szintjéről nem látszik. 

5. Egy oroszlánhoz kb.18-20 köbméteres 
kőtömbre lett volna szükség, ennek azonban 
a fejtése, mozgatása, de még inkább szállítá-
sa akkoriban még, enyhén szólva nehézkes 
volt. 
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A Sóskúti Ifjúsági Zenekar április 
16-án ismét hatalmas közönség előtt 
tartotta meg tavaszi hangversenyét a 
Biatorbágyi Ifjúsági Fúvószenekarral 
közösen. Mint mindig, az idén is re-
kord számú közönséget üdvözölhet-
tünk a nézőtéren. A koncert bővel-
kedett humoros elemekben is, hiszen 
megszólalt a „Megy a gőzös” című 
induló, amely alatt „igazi” kalauz el-
lenőrizte a menetjegyeket, valamint 
találkozhatott a tisztelt nagyérdemű 
Duke Ellington: Caravan című szá-
mában egy „igazi” tevével is. 

A közös koncert alatt kerültek át-
adásra azok az oklevelek, amelyek 
zenekari jubiláló tagjaink munkáját 
ismerték el. Így 10 éves zenekari pá-
lyafutása elismeréseként emléklap-
ban részesült: Szalay Brigitta, Fazekas 
Bence, Keztyűs Ádám, Juhász Attila, 
Pete Tamás, 15 éves munkájáért pe-
dig Mészáros Imre és Kovács Ádám 
vehette át az oklevelet. Itt került át-
adásra egy posztumusz emléklap is, 
hiszen „eltávozott” zenész barátunk, 
Szimandl Ádám emlékét is felidéz-
tük, tagságának 10. évfordulóján. 

Koncertünkön ifjú zenészpalán-
tákat is köszöntöttünk, akik most 
készülnek zenekari tagságra. Ők 
egy kis műsorral is bemutatkoztak 
a publikum előtt. Varga Krisztina, 
Bálint Vivien, Tóth Virág, Réder 
Balázs, Réder Ferenc és Szalmási 
Attila már komoly fúvós hangszere-
ken tanulnak egy ideje. Idei év végi 
vizsgájuk előtt remek alkalom volt 
ez, hogy bemutathatták tudásukat a 
hatalmas közönség előtt. 

Koncertünk megrendezésének le-
hetőségét, mint mindig, támogatóink 
nagylelkűségének is köszönhetjük, 
hiszen Sóskút Község Önkormány-
zata, a Biatorbágyi Ifjúsági Fúvósze-
nekarért és Füzes Néptáncegyüttesért 
Alapítvány, a Szent Gellért Kiadó és 
Nyomda, az Andreetti Károly Álta-
lános és Művészeti Iskola segítsége 
nélkül nem valósult volna meg ez a 
hangulatos, mindenki számára fe-

lejthetetlen hangverseny. Köszönet 
érte minden kedves támogatónknak, 
valamint a kedves közönségnek, akik 
nemcsak tapsukkal, de anyagi se-
gítségükkel is segítik folyamatosan 
együttesünk munkáját. 

Az áprilisi koncert óta már két 
polkadélutánt is tartottunk, egyet 
májusban, amikor is 17. születésna-
punkat ünnepeltük, és egyet június-
ban, amely alkalmakon ismét népes 
közönség keresett fel minket. Örü-
lünk, hogy nemcsak a mi lelkes helyi 
rajongóink, hanem a közelebbi és tá-
volabbi környék lakói is rendszeres 
vendégeink ezeken a délutánokon. 

Egy kis nyári szünet után, augusztus 
elején már táborozni indulunk szo-
kott helyünkre, Kemencére, ahol min-
den bizonnyal nem csak a szakmai 
kihívásoknak fogunk tudni megfelel-
ni, hanem a pihenés és kikapcsolódás 
is helyet kap a programban. Legkö-
zelebb szeptemberben várjuk majd 
közönségünket, a búcsú vasárnapján 
rendezendő polkadélutánon, amely 
terveink szerint ismét szabadtéri lesz. 

Végezetül engedjenek meg ismét 
egy kis dicsekvést: Zenekarunk tag-
ja, Boros Dániel, nemcsak a hang-
szerén nagyon ügyes, hanem a sport 
terén is megcsillantja tudását. Szá-
mos hazai és külföldi győzelme után 
most a Hollandiában megrendezett 
Karate Európa-bajnokságon lépett 
tatamira, ahol mid egyéniben, mind 
csapatban bronzérmet szerzett! Gra-
tulálunk Dani, csak így tovább!

Kaszás Sándor

A fúvosok sikerei

Az előző évekhez hasonlóan 
idén is megrendezzük az amatőr 
képző- és iparművészeti kiállí-
tást, immár ötödik alkalommal. 
Jelentkezni lehet a Polgármeste-
ri Hivatal titkárságán Kis Gab-
riellánál (tel.: 06-23/560-560). 
Jelentkezési határidő: 2011. 
szeptember 16.

V. Sóskúti Amatőr 
Képző- És Iparművészeti 

Kiállítás

Tisztelettel tájékoztatom a fél-
reinformált „KÖZTUDATOT”, 
hogy a Szociális Gondozóban 
tárolt 6 darab sörasztal és a 12 
darab pad a Sóskúti Kertbará-
tok Körének tulajdona és nem 
a Szociális Gondozóé.

Ottinger László
a kertbarátkör elnöke

Környezetvédelemmel 
foglalkozó 

stabil hátterű kisvállalkozáshoz 
keresünk 

a sóskúti  
ipari parkba 

munkatársat 
az alábbi feltételekkel:

– felsőfokú végzettség;
– jó probléma-megoldó készség;

– pontosság.
Előny: 2-3 éves munkatapasztalat, 

ügyfélszolgálatban szerzett jártasság.

Amit kínálunk:
– versenyképes fizetés

– lakhelyhez közeli változatos munka

Amennyiben az ajánlat felkeltette 
érdeklődését, 

önéletrajzát küldje az alábbi címre:

Avarem Kft., 
2071 Páty, Pf. 10.
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A kertbarátok első féléve
Egy bölcs ember azt mondta –persze idős korában –, 
hogy minél öregebb az ember annál inkább minden nap-
ját MEG KELL ÉLNI. Ez az én felfogásomban azt jelenti, 
hogy minden napnak meg kell találni az apró örömeit. 
El kell fogadni életünket kisebb nagyobb nehézségekkel, 
bajokkal, betegségekkel. Ha az ember elégedetlen, akkor 
még nehezebb minden. Ezért próbálunk mi a minden-
napjainkba egy kevés örömöt vinni: új és érdekes dolgok 
megismerését, egy kis kikapcsolódást, szórakozást.

Az első félévben meglátogattuk a Csodák Palotáját. 
Igazi öröm volt látni a sok idős embert, ahogyan min-
denre rácsodálkoznak minden érdekességet kipróbál-
tak. Szerencsére délelőtt mentünk, így miénk volt az 
egész mesebirodalom.

Elmentünk a Planetáriumba és a Füvészkertbe, voltunk 
Nemzeti Múzeumban és az Iparművészeti Múzeumban. 
Megtartottuk a farsangi bált. Részt vettünk a falu közös 
ünnepségein (március 15, kapusztnyikfesztivál). Igen jól 
sikerült majálist tartottunk. Az eső ellenre is főztünk és 
szinte a teljes tagság kijött a Zsabárnyára. Betegeinknek 
pedig házhoz vittük a kóstolót.

Sok érdekes és tanulságos előadást hallgattunk kerté-
szeti teendőkről és növényvédelemről dr. Tomcsányi Pál 
és Csernyák Péter előadásában. Dr. Konc Erika házior-
vos igen érdekes és tanulságos ismertetőt tartott a min-
ket érintő és érdeklő egészségügyi kérdésekről. Nagyon 
örültünk a dr. Molnárné kertészmérnök érdekes és meg-
szívlelendő előadásának a gyógynövények, gyógyteák 
egészségmegóvó és gyógyító hatásairól.

Többször kitakarítottuk, rendbetettük a Zsabárnyát, 
Vargáné Rózsika a Nepomuki Szent János szobor és kör-
nyékét szépítette.

Havonta voltunk Gyógyfürdőben, többek között 
Dunaújvárosban is, itt igazán szép élményben volt ré-
szünk.(Minden első és harmadik szerda nyugdíjas nap 
és a belépő  500 Ft.).

Megtartottuk az első bolhapiacunkat. Külön örömöt 
okozott, hogy sok-sok kismama jött aranyos kisbabáik-
kal. Jó érzés volt, hogy akik eljöttek, nem mentek el üres 
kézzel. Óriási volt a választék, amely a fő szervező Ábel 
Verának és a sok lelkes tagunknak köszönhető.

Megszerveztük a tatai virágkiállításra a kirándulást. 
Nagyon jó érzés, hogy utjainkra számos klubon kívüli 
érdeklődő is csatlakozik. Mindannyian szívesen látjuk 
őket közöttünk. A klubnapjaink jó hangulatban telnek 
el, s az öröm is megduplázódik, ha valakivel megoszt-
hatja az ember. 

Sajnos eltávozott közölünk a kedves és szeretetre mél-
tó társunk, Gáspár Sarolta. Mindig hiányozni fog ked-
vessége és közvetlen egyénisége. 

Ottinger Lászlóné

Augusztus 20-án Sóskútra érkezik egy nagyon szép kiállí-
tás, a győri székhelyű Cifra Műhely Közhasznú Kulturális 
Egyesület anyaga. A szép gyűjtemény Erdélyből szárma-
zik. Festett bútorokat, a berendezéshez tartozó szőttese-
ket, edényeket, tányérokat láthat az érdeklődő. A kiállítás 
szeptember 11-ig lesz látható a gazdaság kultúrházában. 
Minden érdeklődőt szeretettel vár a Sóskút 2000 Társa-
ság, a kiállítás szervezője. 

Egy kiállítás elé

Bemutatkozásként az egyesület a következőket írja:
„A Cifra Műhely Közhasznú Kulturális Egyesület 

megalakulásának alapját az a cifra szobabútorzat képezi, 
amely Erdélyből, azon belül Kalotaszeg egy kis falujából, 
Mérából származik. A bútorzat egy család hagyatéka. 

Egyesületünk tagjai népzene-, néptánckedvelők, és szá-
mos tagunkat személyes emlékek fűzik Mérához. Több 
táncosnak is megadatott a lehetőség, hogy már gyermek-
korában megismerhesse Kalotaszeg népi kultúráját, tán-
cait, népi hagyományokat, szokásokat. A minden év ápri-
lisában sorra kerülő juhmérést, a feketetói vásárt, a szüreti 
bálokat. Mondhatni, hogy hozzánk nőtt, belénk ivódott e 
légkör, és ezért alakult ki a hagyomány tisztelete. Ezért ia 
fogalmazódtak meg számunkra, hogy a Kárpát-medence 
sokszínű népi kultúrájának megőrzését, ápolását, valamint 
hazánk épített és szellemi örökségének életben tartását, 
tűzzük ki az egyesület céljául. Szeretnénk megismertet-
ni, népszerűsíteni, ezáltal védeni a magyarság kulturális 
örökségét, kiemelt figyelmet fordítva a fiatal generációk-
ra. Általuk szeretnénk biztosítani a népi kultúra, valamint 
a gazdag hagyományok átörökítését. Ehhez szorosan kap-
csolódó tevékenységeink: az egyesület céljaival azonos 
szellemiségű kiállítások, előadások, koncertek, táncházak 
szervezése; szakmai konferenciák, fórumok, találkozók, 
táborok szervezése; a magyarországi nemzeti és etnikai 
kisebbségekkel, valamint a határon túli magyarsággal 
kapcsolatos ismeretterjesztő munka; nemzetközi művé-
szeti alkotótáborok szervezése, nemzetek közötti kulturá-
lis kapcsolatok kialakítása.”
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Bombaerős kerettel érkezett Sóskút-
ra a Ferencváros öregfiúk csapata. 
Arra a vasárnap délutánra meg is 
telt a község sportpályája, hiszen 
mindenki kíváncsi volt a két csa-
pat játékára. A Fradi öregfiúk igen 
sportszerű játékkal örvendeztette 
meg a hazaiakat, élmény volt velük 
a játék. Ezen felül nem minden-
nap adatik meg, hogy Lipcseivel, 
Ebedlivel – hogy csak két nevet 
emeljünk ki a remek összeállításból 
–, egy pályán játszhatunk. A hazaiak 
részéről most nem a végeredmény 
volt a fontos, hanem a játék. És ez 
barátságos játék volt a javából, mely 
élményt jelentett a játékosoknak és a 
szurkolóknak is.

Meg kell említeni, hogy Nyilasi 
Tibor és csapattársai elismerően 
szóltak a sportlétesítmény felsze-

Június 6. és 10. között rendezték „az ötnapos futás Schirillával 
a cukorbeteg gyerekekért” elnevezésű jótékonysági futást Zala-
egerszeg és Budapest között. A rendezvény célja, hogy felhívja a 
figyelmet a cukorbetegség megelőzésére, kezelésére és az egész-
séges életmódra. Az öt nap alatt összesen 43 városon és lakott 
területen haladt át (pl. Zalaegerszeg, Hévíz, Keszthely, Nagyvá-
zsony, Veszprém, Székesfehérvár, Sóskút, Érd, Budapest), ahol a 
hozzá csatlakozók határtáblától határtábláig futottak, és közben 
meglátogatták az útba eső gyermekintézményeket. A csatlako-
zók díszszalagot kötöttek a kopjafára, melyet az utolsó napon 
Schirilla átadott a budapesti I. sz. Gyermekklinika vezetőjének. 
A csatlakozó gyerekek emléklapot kaptak.

Schirilla György ötnapos futása a cukorbeteg gyerekekért

Sóskút öregfiúk–Ferencváros öregfiúk: 5-13

reltségéről, a pálya alkalmasságá-
ról, a kiszolgáló helyiségek állapo-
táról.

A mérkőzés látogatói a meccs után 
a pályán találkoztak a Fradi öregfi-
úkkal, majd egy vacsora zárta a ta-
lálkozót, mely sokáig emlékezetes 
marad a sóskútiaknak. Sőt, ígéretet 
kaptunk arra, hogy kétévente ren-
dezendő találkozóval hagyományt 
teremtünk.

*
Lassan befejeződik a 2010/2011-es 
labdarúgó-bajnokság. Az öregfi-
úk csapata, mint már sokadszor, az 
idén is a harmadik helyen végzett. 
A felnőttcsapat igen remek tavaszt 
produkált, ezzel feledtetve az őszi 
gyengébb szereplést. Egy kivételével 
minden mérkőzést megnyert és a 

bajnokságon ezzel a középmezőny-
ben zárt.

Alakulóban van az ifjúsági csapat 
is, mely a nagy előkészítő munkának 
köszönhetően, kizárólag sóskúti fia-
talokra épül. Jordáki Zoltán vezeté-
sével hetente két edzéssel készülnek 
az őszi kezdésre.

A sporttelepünkön társadalmi 
munkában megépült egy női–férfi 
mellékhelyiség, valamint sikerült 
befedni egy tárolót.

A támogatásokért köszönetet mon-
dunk a Bősz-Metál Kft.-nek, a Sóskút 
Fruct Kft.-nek, a Kvarc-homok Kft.-
nek, az Érd és Térsége Víziközmű 
Kft.-nek, a ZIMAX Építő- és Szol-
gáltató Kft.-nek, valamint Sóskút és 
Pusztazámor önkormányzatának.

Lizicska János
technikai vezető
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A parlagfű pollenje az arra érzékeny 
egyéneknél súlyos allergiás megbe-
tegedést válthat ki, ezért a növény 
irtása, a földterületek fertőzöttségé-
nek eredményes visszaszorítása tör-
vényileg előírt feladat.

A föld használója, illetve tulajdono-
sa köteles az adott év június 30. napjá-
ig az ingatlanon a parlagfű virágzását 
megakadályozni, és azt követően ezt 
az állapotot a vegetációs időszak végé-
ig folyamatosan fenntartani.

A parlagfűvel fertőzött területek 
felkutatását a törvény a földhivatalok 
hatáskörébe utalta. A helyszíni ellen-
őrzést a földhivatalok mezőgazdászai 
– légi és űrfelvételek valamint az elő-
ző évi eljárások adataira támaszkod-

Felhívás a parlagfű elleni védekezésre
va – határszemlék során június 30. 
napja után végzik együttműködve a 
növényvédelmi hatósággal, az önkor-
mányzatok jegyzőjével, a civil szerve-
zetekkel és a lakossággal.

A helyszíni ellenőrzés, valamint 
az ennek alapján a Növény- és Talaj-
védelmi Szolgálat által határozatilag 
elrendelt közérdekű védekezés elvég-
zése során a hatóság, valamint a par-
lagfű-mentesítést végző vállalkozó 
az érintett területre beléphet és ott a 
szükséges intézkedéseket elvégezhe-
ti. Az erre való jogosultságát kérésre 
köteles igazolni. A fenti tevékenysé-
geket a lezárt terület felnyitásával, 
az ott tartózkodó személyek akarata 
ellenére is elvégezheti.

A földhivatal a fertőzött terület, 
illetve a helyszíni ellenőrzés során 
észlelt egyéb allergén növények he-
lyének, valamint az ingatlan tulajdo-
nosának (illetve a bejelentett haszná-
lójának) adatait további intézkedés 
céljából megküldi a közérdekű véde-
kezés elrendelésére jogosult Növény- 
és Talajvédelmi Szolgálatnak.

A hatósági védekezést elrendelő ha-
tározat a fellebbezésre való tekintet 
nélkül azonnal végrehajtható. A ha-
tározatok közzététele oly módon tör-
ténik, hogy a helyi önkormányzatok 
hirdetőtábláján kerül kifüggesztésre 
(közszemlére tétel útján).

A hatósági védekezés eljárásának 
teljes költségét, a fertőzött terület 
tulajdonosa, vagy használója köteles 
15 napon belül megtéríteni, valamint 
az ezen felül húszezer és kétmillió 
forint közötti összegben kiszabás-
ra kerülő növényvédelmi bírságot, 
mely meg nem fizetésük esetén adók 
módjára behajthatóak. A költségek 
megfizetéséért valamennyi tulajdo-
nos egyetemlegesen felel.

Az október közepéig tartó vegetá-
ciós időszak végéig legalább kéthe-
tente ellenőrzést tart az Érdi Körze-
ti Földhivatal, de bejelentésre soron 
kívül is ellenőrizhetnek, ezért még 
ebben az időszakban is fokozottan 
figyelni kell a gyommentesítésre, 
különösen a parlagfű irtására.

A Budaörsi Városi Bíróság július 18-
tól augusztus 19-ig ítélkezési szüne-
tet tart. Ez idő alatt: tárgyalást nem 
tartanak, pénztár nem üzemel.

Panasznapot tartanak délelőtt 9 órá-
tól délután 13 óráig: július 18-án, 25-
én, augusztus 1-jén, 8-án és 15-én.

A kezelőirodák félfogadást tarta-
nak: hétfőtől péntekig 9–11 óráig, 
keddi napokon az ügyfélfogadás 
szünetel.

Ítélkezési szünet

Sóskút Község Önkormányzata 2011. május 30-án ismét benyújtotta pályá-
zatát a csatornaépítés támogatására az Új Széchenyi Terv KEOP -1.2.0/09-11. 
számú pályázati kiírásra. A Környezetvédelmi Fejlesztési Igazgatóság érte-
sítette az önkormányzatot, hogy a pályázatot június 1-jével befogadták és 
ezzel megkezdődött az elbírálás folyamata. Az értesítésből:

Az első szűrés alkalmával mindössze két kisebb hiányosságot találtak. A 
hiánypótlást szinte postafordultával, jóval a megadott határidőn belül sike-
rült teljesíteni, ezzel is segítve a pályázati anyag mielőbbi elbírálását.

Polgármesteri Hivatal

A csatornázásról

A SVT legutóbbi küldöttgyűlésén – 
május 23-án – Jónás József elnök elő-
terjesztésében a küldöttek megvitat-
ták a 2010. évi beszámolót és a 2011. 
évi gazdálkodási tervet. Ez utóbbi egy-
öntetű támogatást kapott, míg a 2010. 
évi beszámoló szakmai vitáktól volt 
hangos. Végül többségi szavazattal a 
küldöttgyűlés ezt is elfogadta.

Szó volt még arról, hogy a nem fize-
tőknek a jövőben – 2012 januárjától 
– milyen mértékű befizetésemelést 
hajtson végre az intéző bizottság 

A Sóskúti Víziközmű Társulat küldöttgyűléséről
annak érdekében, hogy minden tag, 
lakos azonos arányban vegye ki a ré-
szét az eddig felmerült és a majdan 
felmerülő költségekből.

A küldöttgyűlés jegyzőkönyve és 
előterjesztései a falu honlapján bárki 
számára elérhetőek.

Ezúton is köszönet azoknak a 
tagoknak, akik rendszeres befize-
téseikkel megkönnyítik az admi-
nisztrációnkat, és a befizetéseik által 
lehetőségünk van az Európai Uniós 
pályázaton való részvételre. 
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Problémamegoldás minden szinten:

kapcsolattartási problémák, szorongás,  
depresszió, kamaszkori problémák, 
családterápia, konfliktuskezelés…

Testi-lelki harmónia kialakítása
Bejelentkezés: 06-70/383-9381

SZÜLETÉSEK
Tilk Ambrus (2011.03.02., Tilk Mónika)
Csóli Mira Szofi (2011.03.09., Csóli Barbara)
Kurucsai Marcell (2011.04.11., Paulik Zsuzsanna)
Kolompár Krisztofer (2011.04.11, Sztojka Brigitta)
Szüts Marcell (2011.05.06., Szlama Zita)
Szolnoki Lilla Léna (2011.05.28., Hermann Katalin)
Gratulálunk az újszülöttekhez!
HÁZASSÁGKÖTÉSEK
Nagy Miklós József – Krizicskó Erzsébet (április 9.)
Brandt János – Dr. Lizicska Lívia Éva (június 4.)
Izsó György – Tóth Mária (július 2.)
Sok boldogságot kívánunk!
HALÁLESETEK
Március: Szabados Gyuláné Városi Irén (1928); Sebők 
István (1942); Teleky Gézáné Kemecsei Róza (1915)
Április: Gáspár Sarolta (1958)
Május: Bondor Béláné Darócz Elza (1924); Jakab Mária 
(1952); Chrenkó Lukács (1921); Ráth Béla (1929); Váro-
si József (1954)
Június: Tóth Béláné Pitroff Éva (1922); Czifra István 
Imre (1947); Móri Andrásné Kummer Borbála (1922); 
Kovács Mária (1923); Langerman Andrásné Cserveni 
Emília (1939); Szalai István (1956)
Nyugodjanak békében! 

anyakönyvi hírek

Az ukrajnai Luckban május végén rendezett utánpót-
lás szumó Európa-bajnokságon a magyar versenyzők 4 
arany-, 5 ezüst- és 10 bronzérmet szereztek. Az U12-es 
korosztályban a sóskúti Pataki Sámuel, az Érdi Spar-
tacus versenyzője aranyérmes lett.  Június végén pedig 
Szlovákiában nemzetközi kötöttfogású birkózóverse-
nyen szerzett bronzérmet.

Európa-bajnok Sóskútról
Az önkormányzat az előző évekhez hasonlóan az idén 
is együttműködési megállapodást kötött az Agárdi Pop-
strand főrendezőjével, Turbók Jánossal. A megállapodás 
értelmében Sóskút minden állandó lakosa 50%-os belé-
pési kedvezményre jogosult az idén nyáron megrende-
zésre kerülő koncerteken. A kedvezmény igénybevétel-
éhez személyigazolvány vagy egyéb személyazonosításra 
alkalmas igazolvány (útlevél, jogosítvány), illetve lak-
címkártya felmutatása szükséges.

Sóskútiaknak féláron

Pannon Gránit Kft.
Érd,Cecília u.2. Telefon: 23/631-055, 

30/829-5133, 30/829-5145
e-mail: info@kodekor.com

Márvány, gránit, mészkő 
gyártás, forgalmazás, kivitelezés

Pultok, lépcsők, párkányok, síremlékek



¯ SÓSKÚT      
A német üzemanyagkút-hálózat tagja

Tisztelt Autósok!

Július l hivatalosan is OIL! név alatt kezdi ködését a tavaly decemberben 

megnyitott és a helyi lakosok szolgálatába állt magán üzemanyagkút, amely a település és az M7
autópálya között, a Sóskúti Ipari Park ( a két körforgalom között ) található.

Az OIL! SÓSKÚT állomás Magyarországon sorrendben a huszonegyedik, Pest megyében 
pedig a hetedik OIL! benzinkút. Megyénkben eddig Dunavarsányban, Maglódon,
Szigethalmon, Szigetszentmiklóson, ködik OIL! állomás.

A hazánkban lassan ismertté váló márkanév tulajdonosa a német Mabanaft üzemanyag 
nagykereskedelemmel foglalkozó csoport. A több mint hatvanéves, jelenleg is családi 
tulajdonban cég a német piac mellett Európa több országában és az Egyesült 
Államokban is jelen van.

OIL! állomásokkal Magyarországon kívül a szomszédos Ausztriában, Svájcban és 
természetesen Németországban találkozhatunk. Az említett országokban - hozzászámítva a 
hazaiakat is - összesen mintegy 260 benzinkút viseli a fehér - zöld - lila színeket felvonultató, a 
mai , minimalista stílusjegyeket.

A márkanév-tulajdonos Mabanaft Magyarországon nem saját tulajdonú üzemanyag kutakkal 
jelenik meg, hanem minden esetben helyi vállalkozókkal köt hosszú távú együtt

dés kereteib rzik 
függetlenségüket, saját üzletpolitikát folytatnak. Mindehhez pedig német design-t és nem 
utolsó üzemanyagokat kapnak.

Az OIL! SÓSKÚT benzinkút nem titkoltan a helyi és környékbeli lakosoknak, valamint a helyi kis-
és középvállalkozóknak szeretne kedvezni rendkívül versenyképes áraival és ügyfélbarát 
kiszolgálásával.

állomást korábbi
sokak által jól ismert személyzet udvarias kiszolgálását élvezhetik.
Használja ki az alkalmat, és most ismerkedjen meg Ön is az OIL! SÓSKÚT állomással!
Az alábbi új, és m

   

Motork olaj                                  
italok

További információk: www.oil-benzinkutak.hu
Mobil : +36-30-255-1425

NYITVA TARTÁS

–PÉNTEK: 05–19-ig
SZOMBAT: 07–14-ig
VASÁRNAP: ZÁRVA




